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Țara trăiește într-un climat 
de profundă efervescență poli-* 
tică, marcat de evenimente cu 

I o semnificație aparte in actua
litatea vieții și muncii noastre, 
în primul rînd de perspectiva 
desfășurării la sfirșitul acestui 
an a Conferinței Naționale a 
Partidului Comunist Român. 
Pentru întregul partid, pentru 
întregul popor, pentru noi toți, 
fiii României socialiste, acest 
moment este menit să dea un 
nou impuls dezvoltării econo- 
mico-sociale a patriei, con
strucției socialismului în Româ
nia, ridicînd pe o treaptă su
perioară munca pe care o des- 

* fășurăm, viața pe care o trăim.
Semnificația majoră a eveni
mentului decurge din atribu
tele etapei în care ne aflăm, 
din problemele înscrise pe a- 
genda de lucru a Conferinței 
și pe care acest înalt forum al 

i partidului este chemat să le 
rezolve. Să le dea soluții în 

t consens cu cerințele și legile 
continuării măreței opere de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, cu si
tuația generală a țârii. în con
textul situației Jumii contem
porane. Firește. Conferința 
Națională se instituie ca un 
moment de bilanț al activității 
desfășurate în perioada care a 

f trecut de la Congresul al XII- 
I lea și In egală măsură de tra

sare a perspectivei îndep]unirii 
exemplare a sarcinilor și obi
ectivelor stabilite în documen
tele istorice ale Congresului al 
XII-lea.

Așa cum arăta secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 

^Nicolae Ceaușescu. la Plenara
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
S-A REÎNTÎLNIT CU

TOVARĂȘUL YASSER ARAFAT,
președintele Comitetului Executiv

al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

CONFERINȚA NAȚIONALA
A PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

important eveniment
în viața partidului și

din 
din
C.C. al P.C.R., _____
mentală căreia i se subordo
nează in întregime analiza pe 
care o va face Conferința Na
țională. precum și hotăririle ce 
le va adopta, este aceea a per
fecționării generale a activită
ții economico-sociale, a muncii

1—2 iunie a.c. și Plenara
9—10 octombrie a.c. ale 

ideea funda-

loare noi și noi resurse de cre
ativitate, de angajare si abne
gație, astfel incit ceea ce 
ne-am propus să înfăptuim să 
fie dus în întregime la înde
plinire, pentru a determina 
creșterea in continuare a avu
ției naționale, a bunăstării în
tregului popor, a asigura o 
bază mereu mai trainică li-

a marilor posibilități pe care 
le avem, posibilități umane și 
materiale, totodată, de a asi
gura o eficiență superioară u- 
riașelor investiții materiale fă
cute pentru a realiza o puter
nică bază materială, forțe de 
producție de un inalt nivel 
tehnic. Este astăzi momentul, 
remarca secretarul general al

Desfășurarea pregătirilor pentru Conferința Națională trebuie să 
dea un puternic impuls întregii activități în vederea infâptuirii neabătute 
a sarcinilor pe acest an, a perfecționării activității în toate domeniile, a 
creșterii rolului organizațiilor și organelor de partid. Conferința Națională 
trebuie sâ reprezinte un moment important în viața partidului și a țării, să 
dea o nouă perspectivă luptei și muncii poporului nostru pentru înfăp
tuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

NICOLAE CEAUSESCU

a tării
9

în toate domeniile de activi
tate. In termenii acestor exi
gențe, problema cheie este a- 
ceea de a ridica Ia noi cote 
procesul trecerii la o nouă 
calitate a muncii și vieții, pro
cesul obținerii . unui nivel de 
sporită eficiență economică. Și 
aceasta pe terenul unirii- mai 
strinse, mobilizării mai acute a 
eforturilor întregii noastre na
țiuni. a tuturor resurselor ma
teriale ,$i umane de care dis
punem. Este vorba deci, astăzi 
și aici, la mijlocul cincinalului, 
de a descoperi și pune in va

bertâții și independenței pa
triei.

In magistralele cuvin târî pe 
care secretarul general al par
tidului le-a rostit de la înalta 
tribună a plenarelor C.C. al 
P.C.R.. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia cu deose
bita putere de convingere fap
tul că soluționarea corespun
zătoare a problemelor înain
tării și pe mai departe a țării 
pe coordonatele progresului $i 
dezvoltării impune un efort 
unanim șj responsabil de va
lorificare la un nivel superior

Tinerii, prezență activă pe frontul recoltei

CU ACELEAȘI BUNE REZULTATE,
> DIN PRIMA PÎNĂ ÎN ULTIMA ZI

A CAMPANIEI DE TOAMNĂ
în aceste zile de sfirșit de 

campanie, lucrează pe ogoare
le județului Galați peste 5 500 
elevi. Printre aceștia, 1100 
sint la I.A.S. Galați, la depă- 
nușat și încărcat porumb, la 
recoltarea ultimelor 'rădăci- 
noase, cite 900 la I.A.S. Bujoru 
și I.A.S. Frumușița, alți 300 in 
podgoriile Nicoreștiului. Efor
turile lor de a string e roadele 
care se mai află încă pe cimp 
sint intens susținute atît de 
școală cit șl de factorii respon
sabili din unitățile agricole. 
„Elevii noștri, ne spunea prof. 
Viorica Pop, directoare ad
junctă a Liceului industrial nr. 
4 din Galați, muncesc în 3

puncte de lucru, la C.A.P. Ca- 
vadineț, unde avem 145 băieți, 
la I.A.S. Berești la recoltat 
struguri și porumb, la I.A.S. 
Frumușița la depănușat și în
cărcat porumb, la recoltat car
tofi și sfeclă de zahăr. în con
dițiile unei bune organizări, 
eforturile elevilor sint foarte 
rodnice.

Ne-am oprit și la C.A.P. VI- 
nători, unde 480 elevi de la li
ceele „Al. I. Cuza“ și ind. nr. 
1 adunau cartofi, a doua oară, 
de pe o tarla de citeva 2eci de 
hectare. „în urma noastră nu 
vrem să rămină nici un cartof, 
ne spunea Costel Banaga, din 
anul I profesională. Ieri am

umplut 24 saci, astăzi ne stră
duim să realizăm mai mult, să 
încheiem cit mai repede strin- 
gerea acestei recolte". Cele 10 
clase de elevi de la liceele res
pective erau îndrumate tot de 
atitea cadre didactice, cu grijă, 
cu participare directă la reali
zarea lucrării, preocupate me
reu de buna organizare a mun
cii. Maistrul instructor Octa
vian Bolea și subinginerul 
Tudorache Tatu au ținut să 
sublinieze că toți etevii lor 
merită să fie evidențiați, că 
in această campanie fiecare 
dintre ei a înțeles ce înseamnă 
răspunderea pentru stringerea 
tuturor roadelor de pe cimp, 
răspundere pe care au dove
dit-o prin fapte.

Un scurt popas am făcut șf 
la baza de recepție din satul 
Costea, comuna Vinători. Aco
lo am găsit la lucru elevii din 
clasele a X-a A și B de la 
Liceul ind. nr. 10. Unii incăr- 
cau in pătule, alții pregăteau 
benzile rulante in așteptarea 
primelor camioane încărcate cu 
porumb care urmau să soseas
că de la I.A.S. Galați. „Ne-am 
organizat munca in două 
schimburi, ne spunea maistrul 
instructor Paraschiva Schwartz. 
Sihtem deci, prezenți aici 
de dimineața pină seara 
tirziu și asigurăm preluarea 
operativă a recoltei și depozi
tarea ei în condiții cit mai 
bune".

Cu alte cuvinte, 
tensă în continuare 
rile recoltei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reintilnit, simbătâ, cu tovară
șul Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pălești - 
nek

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Yasser Arafat au continuat 
schimbul de păreri cu privire la 
dezvoltarea relațiilor dintre Par
tidul Comunist Român și Orga
nizația pentru Eliberarea Pales
tinei, precum și în legătură cu 
situația din Orientul Mijlociu, cu 
alte probleme actuale ale vieții 
politice internaționale.

In timpul convorbirilor, condu
cătorul partidului și statului 
nostru și președintele Comitetu
lui Executiv al O.E.P. au reafir
mat hotărirea de a extinde și 
întări prietenia, solidaritatea și 
colaborarea dintre Partidul Co
munist Român și Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, po-

rea Israelului din toate teritorii
le arabe ocupate în urma războ
iului din 1967, pe recunoașterea 
dreptului poporului palestinian 
la autodeterminare. Ia constitui
rea unui stat palestinian 'inde
pendent.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Yasser Arafat și-au 
manifestat satisfacția față de 
noile convorbiri purtate, afir- 
mîndu-și încrederea că ele vor 
contribui, prin rezultatele lor, la 
adîncirea, pe mai departe, a re
lațiilor prietenești dintre Parti
dul Comunist Român și Organi
zația pentrp Eliberarea Palesti
nei, în spiritul stimei și respec
tului reciproc, în interesul am
plificării și aprofundării raportu
rilor dintre cele două popoare, 
al solidarității și unității forțelor 
revoluționare, antiimperialiste de 
pretutindeni, al cauzei păcii, în
țelegerii și cooperării interna
ționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă cor
dialitate și prietenie.

trivit orientărilor și înțelegerilor 
convenite. A fost exprimată con
vingerea că promovarea largă a 
bunelor relații dintre P.C.R. și 
O.E.P. corespunde dorinței și as
pirațiilor popoarelor român și 
palestinian, esțe în folosul și 
spre binele lor, reprezentind, 
totodată, o contribuție importan
tă la eforturile generale pentru 
soluționarea politică, pe calea 
tratativelor, a conflictului din 
Orientul Mijlociu, pentru rezol
varea problemei palestiniene, 
pentru instaurarea păcii în regi
une.

Reluînd examinarea ultimelor 
evoluții ale situației din Orien
tul Mijlociu, tovarășul Nicolae . 
Ceaușescu și tovarășul Yasser 
Arafat au subliniat că în actua
lele condițiii internaționale se 
impune, mai mult ca oricînd, să 
fie intensificate acțiunile politice 
și diplomatice pentru realizarea 
unei reglementări globale, juste 
și durabile a conflictului din 
zonă, pentru statornicirea unei 
păci trainice, bazată pe retrage

adecvate unor probleme esen
țiale, probleme care privesc 
cu prioritate calitatea muncii, 
a factorului uman creator.

Pentru fiecare dintre noi 
este limpede că problemele ce 
vor fi dezbătute Ia inaltul fo
rum al comuniștilor sint pro
blemele de fiecare zi ale mun
cii fiecăruia dintre noi privite 
la nivelul global al societății. 
Legitimitatea înscrierii lor pe 
agenda dezbaterilor rezultă 
din însemnătatea excepțională 
pe care o au pentru asigura
rea viitorului României socia
liste. Sint problemele tării, ale 
noastre și ele pretind mobili
zarea eforturilor creatoare ale 
întregii națiuni. Este cazul sâ 
amintim problema cheie a noii 
calități a muncii, a creșterii 
eficienței economice cu toate 
implicațiile lor vaste în geo
grafia politică, economică și 
socială a țării. Conferința Na
tional ă este chemată să adoote 
hotăriri care vor determina 
satisfacerea in condiții mai 
bune a acestui imperativ su
prem de care deoind dezvol
tarea multilaterală a țârii. în
deplinirea sarcinilor Congre
sului al XII-lea al partidului. 
Aceasta este problema cheie, 
spuneam, privită din’ perspec
tiva funcționării mai eficiente 
a sistemului autoconducerii și 
autogestiunii muncitorești care, 
după cum se știe., .constituie . . 
una din direcțiile fundamen
tale ale politicii partidului și

(Continuare in pag, a TV-a)

PAGINA A 3-A

Onicescu

Foto : VASILE RANGACraiova ’82

.partidului, ca baza materială 
creată să dea rezultate si mai 
mari în sfera producției de 
bunuri, de a folosi mai bine 
și mai eficient resursele exis
tente. determinind creșterea 
nivelului de civilizație al pa
triei. bunăstarea tuturor oa
menilor muncii. în acest spirit 
de înaltă exigență revoluțio
nara. de analiză temeinică, 
științifică.- . realistă .a dat^or 
muncii și vieții noastre, acum, 
in 1982 și în perspectiva ani
lor ce vin. Conferința Națio- - 
nalâ urmează a da răspunsuri

ECONOMIA
Mărturisesc rușinea de a 

nu vă fi urat la 20 august 
„La mulțî ani !“ dar, sper să 
mă înțelegeți, dumneavoas
tră care înțelegeți atît. Na 
v-am fost student, dar elev 
vă sini permanent și, pentru 
că nu știți'cum v-am cunos
cut, fără a vă fi văzut vreo
dată, vă voi povesti întîlni- 
rea mea cu dumneavoastră.

Se întîmpla în toamna anu
lui 1968, cam pe timpul aces
ta, și aveam nevoie de o re
vistă „Izvoare de fîlosofie" 
pentru o lucrare de seminar 
despre structură — eram 
în plin structuralism! Am 
găsit revista prin înțelegerea 
și bunăvoința lui Constantin 
Noica, căruia pentru atitea 
trebuie să-i mulțumesc, la 
fostul centru de logică. Am 
răsfoit-o și mi-ați apărut în 
față. Ia cincizeci de ani nu
mai, într-o zi de septembrie 
a anului 1942, Ia Tețcani. Ați 
început să-mi vorbiți Despre 
infinit dumneavoastră, mate
maticianul» dumneavoastră, 
metafiziciană!. Era vorba de

LAUNTÎNĂR 
ANOTIMP

SA MUNCIM

muncă in- 
pe frontu-

CHIRIC

A TENACITĂȚII
(PAGINA A 5-A)

SPOR T0 înaltă datorie față de 
societate, față de noi înșine 
SĂ TRĂIM SI
SUB SEMNUL EXIGENȚELOR 
ETICII Șl 

SOCIALISTE!
(PAGINA A 2-A)

ECHITĂȚII

România — Franța 13—9 
in Campionatul european 

de rugbi — F.I.R.A.

VICTORIE

Învingătorii se cunosc
S-ar putea spune despre ora

șul Motru că este un copil al 
cărbunelui. Existența sa este le
gată de această bogăție natura
lă, de oamenii care au venit s-o 
exploateze și care și-au durat 
aici o așezare stabilă, Motru își 
afișează cu ostentație tinerețea. 
Nu există nimic vechi de care 
eă te agăți, căci istoria lui de- 
abia a început. Totul a fost con
struit in plin cimp — oțel, be
ton și 1 sticlă, intr-o urbanistică 
modernă, funcțională. Deși așe
zat pe o comoară, orașul nu are 
trepidația aglomerărilor de cău
tători de comori. Dimpotrivă, 
este chiar pașnic, calm, viața se 
scurge aici liniștită'.* nimic nu 
pare să-l tulbure. Și totuși, în 
spatele acestei blinda aparențe, 
există aici o încleștare dramati
că intre om și natură, o luptă 
ascunsă ai cărei învingători se 
cunosc. Din păcate, faptele aces
tor oameni nu intră in legende, 
cu toate că această trudă eroică 
are măreția unei epopei.

care trece prin zonă va fi im
presionat de altceva. Utilaje gi
gantice. coborite parcă dintr-o 
odisee spațială, te intimpină in 
cele patru zări. Ce sint acestea ?

. Desigur, toată lumea știe ce e 
acela un excavator. Mai puțini 
au văzut de aproape un excava
tor pe șenile cu rotor port cupe. 
Mai ales că un astfel de utilaj a 
fost fabricat pentru prima dată

braț cu rol de echilibru. Iar, 
pentru a-și face treaba are nea
părat nevoie de o bandă de' de
versare sau un circuit propriu. 
Monstrul își are o viață proprie. 
Inima lui se află in casa electri
că sau celula de comandă care 
are un grup propriu de transfor
matoare. Iar creierul este o ca
bină spațială care poate culisa 
vertical. Pe cit e de uriaș și

nici va cobori autonom in ca
rieră. Acum, gigantul gata pre
gătit să muște parcă zimbește 
triumfător. Dar cum a ajuns el 
piuă aici ?

UN GIGANT MAI MIC

Motru este creierul unui bazin 
minier de o suprafață aprecia
bilă. Pe o rază de zeci de kilo
metri numai mine și cariere. 
Evident, lupta din adîncimi este 
greu de observat, dar călătorul

REPORTAJUL NOSTRU
în țară la întreprinderea Meca
nică Timișoara. Față de frații 
săi mai mari, el este deocamda
tă un copil. Capacitatea lui, doar 
470 ml per cupă, față de l 200 
la ceilalți. „Micuțul11 este totuși 
impresionant. Are 16 metri înăl
țime și cintărește 700 de tone. 
Altfel spus, este cit un bloc de 
șase etaje. Văzut de-aproape, 
arată de-a dreptul înspăimântă
tor. O încrengătură de fiare, 
față de care te simți copleșit. 
Un om nu-i ajunge nici măcar 
pînă la înălțimea șenilei. Alcă
tuirea lui pare totuși simplă. Un 
șasiu,- pe care se află mecanis
mul de deplasare, turnul — de 
fapt construcția superioară, bra
țul roții porț cupe și un contra-

greoi, pe-atit e de docil și ușor 
de condus. Un echipaj de șapte 
oameni este suficient pentru a-l 
îndruma. Dintre aceștia, trei sint 
lăcătuși mecanici, doi electri
cieni de întreținere și alți doi 
fixeavatoriști. Practic, numai ul
timii doi îl comandă : restul îl 
veghează.

Această premieră industrială 
a adus în lanț și alte noutăți 
și performanțe. Utilajul a fost 
proiectat și livrat in subansam- 
ble mari. Astfel, timpul de mon
tare a fost redus la cinci luni, 
însă transportul uriașelor com
ponente a pus deosebite proble
me. Pentru excavator s-a ame
najat o platformă proprie cu 
fundații speciale de beton. De

UN BRAȚ CIT UN POD

Brațul excavatorului sau elin- 
da a fost poate cea mai mare 
piesă transportată pînă acum pe 
drumurile românești. însuși 
transportul a necesitat un pro
iect special. Dimensiunile sint 
impresionante : aproape 40 m 
lungime, greutate în jur de 50 t, 
peste cinci metri înălțime și cam 
tot atita lățime. După cum se 
prezintă la vedere, dar și după 
principiul de confecționare, elin- 
da seamănă foarte bine cu un 
pod. Probabil, asta a fost și im* 
presta participanților la trafic, 
dintre care unii mai glumeți, vă- 
zind și numărul de Gorj al ma
șinii și-or fi rîs în barbă : „la 
te uită, oltenii merg cu podul 
după ei Glumă, glumă, numai 
că treaba era foarte serioasă. Au 
fost necesare două trailere ame
najate special. La capătul fiecă
ruia a fost montat un „vîrtej" — 
adică un dispozitiv care antrena 
rotirea giganticei piese. Astfel,

IULIAN COSTANDACHE

un Dicționar metafizic, pri
mul articol fiind al dumnea
voastră. Am reținut tot, dar 
ceea ce m-a marcat a fost a- 
firmația că „noțiunea de in
finit are în general funcțiu
nea metafizică de a înlesni 
spiritului transformarea o- 
biectclor experiențelor în no
țiuni, adică trecerea de la un 
plan al gindului la altul". 
Această trecere — petrecere 
cum spune Constantin Noica 
— mi-a deschis atunci ochii 
făcîndu-mă să înțeleg că, 
sub semnul infinitului, sîn- 
tem condamnați Ia o eternă 
infidelitate față de tot ce ne 
înconjoară și învățăm, că 
tocmai ea, infidelitatea, e cea 
care ne duce dincolo mereu, 
obligîndu-ne la creație și, 
pînă la urmă, ne împacă cu 
toate sfîrșind prin a iubi și 
ceea ce am părăsit. De fapt, 
și dumneavoastră ați practi- 
cat-o căci de n-ar fi nu s-ar 
povesti și mărturie e faptul 
că iubiți totul, făcîndu-ne să 
înțelegem atitea ; cum altfel 
ați fi scris într-un Dicționar 
metafizic ?

De la dumneavoastră mai 
știm că „Este total nepotri
vită afirmația că Brâncuși 
s-a inspirat din motivele ță
rănești ale artei lemnului ! 
Nu! EI s-a identificat sau, 
mai exact, a avut geniala în
drăzneală să rămină identifi
cat cu modul de a gîndi al 
lumii originilor sale, cu for
mele de ideație globală, sin
tetică : cuprinzînd într-un 
cuvint un întreg univers, in
tr-un dicton . o regulă de 
viață. FormeP' de expresie 
artistică derivă ț.de aici. Iar 
pentru cine creae că acest 
mod global, întreg, de a gindi 
este doar primitiv și mărgi
nit in posibilități, ecoul uni
versal al artei și întreaga 
personalitate a Iui Brâncuși

ADRIAN BOERU
(Continuare In pag. a IV-a) (Continuare în pas. a IV-a)
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1 O înalta datorie
1 fată de societate 

făta de noi înșine SA TRĂIM SI SA MUNCIM SUB SEM 
IALI

NUL
EXIGENTELOR ETICII SI ECHITĂȚII SOCI ISTE

NOBLEȚEA EFORTULUI• *

r
MUNCA -ÎNALTA ȘCOALA A CARACTERELOR

*x aro ^acac-

ja tririne : Vot eâ «a e»-

CU ALDINE %

j

case* Ar air: c^Ja^ă-

teii Ca r.ria taroa 
ci ce tiat ga • >» < nete

1» fei^-ete atte
G-csrwti m Mtcit cm dm ete- 
ac a ti: ea. TV-ei Axis? Îmi 
-icrz^-fe - rx-am scng ta- 
~_z_ :t atiecr. se tiae ' De w 
m r-ti «erti ? Pfc au teta «ti

Aa» Ln- z zAar< 
MOpue»; _n hrreL ti! <tn 
tiros > iă :■ Rt a» tic_să 
e i CeosîLaî J9e. !Wpff!iLr. 
±irxtoâ are te rezz*~at o pro- 
buesă rr>estâ 5e ser.-x. j ca

•e^~- <A Vedeți tixaae»- 
teecerR. i.sdCîtCt nflasfrS erie

tecarnă w tară griji pe Easte- 
mas Color.

— £ ua «el de fermă la cea 
<5e crerere a vițelelor de re- 
prodacțte C.A.P. Șintereag. ce 
«. »-* poraenH 1 S: atarae niș
te grdUfe. asta-i drept ! 
Ce-nseaateri A aftâ ©mu’ ta- 
te& ' te • meserie ! (Bir o Vil- 
m. tetf-.jrto*.

Radu -ămășoiu nu e de pa
re •€ :â e păcat să ..se iroseas
că’ a tei de fel de •febnri. in
tra * toc. de două ori ©e zi. 
e dotă dffr.iseața. la șapte cînd 
10 aaă seatt- «fcpkwnat ri-și 
p'-rre r rmele de cauciuc, a 
doua oară seara la șapte. ..ina- 
.tee de sta»ie“. cum se spune, 
rsad lato rizmele n-tei ia gean
ta. se .-rupă reoootrivâ de fa-

l'lllilHHlII PASIIIM!
să rr/ea tă «rjaâ - F®

7~M.we.~~a. Târnăfosu iese ri- 
jabat pe ©©arta 3»«ua (ba 
•rajdsri. caesLadu-si oaaae- 
=Â 2rrprej«r. Cutare curăță 
r~* -cu~ e carrare se ocupă de 
tiksziti X ‘âbLîele de agățat 
pe tiroîe de fia sin: proaspăt 
fitototo Mi© teto afiăm »o? ca 
prerizâe. fiecare ^sirâ" ciad 
■re f. foîosi'ă. ce orttinc ea. 
cam c* cantitate!. ia curind se 
v» trece ta operația de lotizare 
a cîrimnhri rtansoart de 
ad-ise de La Xr*fngea_ > cJrt- 
rititai țtiWȚW., hrana de iar
nă pentru cete 1 3âf de capete 
e«*e de-acura as; tarata. Trwfi- 
răkral Radu îâmășoiu. cu o t«- 
ribtiă Iteră rix-rt.’vi în h Ari ft a 
afeatlrt tâ naoe de caocwc. 
;năK 'oeste l.©' Wond (foar
te). aritmd in mina stingă niș
te ehe: de mașini, nare proas
păt ttearma ciwtr-o peliculă

raje (ari văzui vreodată tâiețtei 
4» tefeciâ ? mă-ntreabâ in timp 
ee-ș» vira m»snile jn borhotul 
rutwart peste nete) de turna
rea grătarejor dia beton chiar 
in curtea fermei (dacâ nu 
te-am face noi aici, ar fi tare 
scvmpe) merge din grajd îfi 
grajd, de la o cireada la alto, 
responsabil in înțelesul cel mai 
frumos și mai bun ai cuvintu- 
lui. de soarta fiecărei vrfehișe. 
Dar cel mai ..impresionant" e 
Radu Tămăsoili cind îi mingile 
pe coamă pe cei cițiva cai fo- 
losîff pentru atelajele de tft- 
cjntă

— Uîtăți-I pe roibul ăstâ. îl 
vedeți cum îi freamătă nările? 
Și minzul cel murg ! Mie-mi 
place ți sortii f Caii se mișcă 
înfiorați sub palma iAgineru- 
hîf. care le zburlește coamele 
ca tandrețe- -Tac treabă bună, 
să știți .

Covor de brindușe sfioase, 
niște lacrimi ciudate, violete 
sub soarele care «capătă, miros

de fin. mâ rătăcesc printre și
rele numerotate, e toamna 
«exisă-n franzele aurii ale 
piepilor. scrisă-n hectarele în? 
sămințate unde orzul înfrățeș
te. scrisă-n grămezile de po-? 
romb $i-n movilele cu gulii 
furajere pîntecoase. în coroa
nele roșcate ale arțarilor și-n 
unda răcoroasă a Șieuîui, în 
colinele gălbui ale Bretei și-n 
fumul amărui al Blăjenilor. E 
toamnă chiar și pe parbrizul 
mașinii tinărului inginer, Cîte- 
va frunze galbene de plop, pă
tate si melancolice, un semn 
din ultima călătorie. ..Da* eu 
sper dacă aveți de gînd să 
scrieți ceva să vă consultați și 
cu un specialist. Că pe-urmă. 
cine știe ce noutăți mai aflu 
din ziar despre mine ! Afin si 
eu in ce piesă am jucat !“ Rîde 
cu poftă, decide, ia măsuri, se 
..repede pînă la“. îndreaptă. 
..pttne mina, lâ îhoară“. bate cu 
palma vițeWle flrâMute. proas
păt venite în grajdurile C.A.P.- 
ului. strivește în palmă o tocă- 
tură de porumb verde, face o 
glumă, povestește . ceva din 
studenție, de la practică, trage 
cu ochiul MtrU. persiflează 
ușor, măi mult de plăcerea 
conversației, dă indicații sî-si 
gtranetfte roibii. Grozav ingi
ner avem, zice-un moș căzut 
în admirație pentru finitul 
zootehnist. Și-i tinăr !

— Si bade dragă, e oasionăt, 
asta-i oel mai bine î adaug eu 
înțeleaptă,

— O fi cum zicefi, da știu 
că i-s dragi mărbaiele astea, 
de nuntă numa f

Zimbesc. trag cu urechea U 
vorbele in^ineruhii care se a- 
mestecă printre frunze’e «erii 
răcoroase. Covpr de brindușe 
de toamnă, e toamnă serteă-n 
finul căpițelor si-n franzele 
plooHor. Sc''*a se lasă adormi
toare amor*ttoă*e chiar si ©en
try iV.du Tâmășoiu, chiar si 
Peste notele mele conștiincioa
se desnre „asigurarea bazei 
furajere".

CLEOPATRA LOR1NȚIU

Situații 
Cazuri 
Atitudini

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE EDUCAȚIE RĂSPUNDERI

Se «are că un aoa spwx se 
prafHmă U ertewt Bote- 
zindu-l t® grateu î —a atee: 
a-anca ea e» suta. N n se 
praedică. a sa cum s-w cre
de. in incinta vwaMR sta
dion, ci m imeir restaurante 
eunoscote ate Capitalei.

Să ve» 0 să nu crexi Lo- 
ewL restaurantai ^.MOLDO
VA". Re sta «rant categoria 
L

Ian toc. eooaaacl â-aștept. 
Piuă să Tină bucatele, wra- 
▼M altceva mai baa de fă
cut decit să ascult mariea or
chestrei. am dat o rentă eu 
privirea prin sală. Sate ia- 
eanjorat de «iste ewKum«- 
tări care după rom□ortameri
tul lor așteptam ăia clipa în 
clipă să se ia ta bătaie Taii 
își arnneă ..vorbe dotei', al
ții se tejitră de-a Imielea. se 
restate vulgarități, te dă eu 
punroul in masă mine,
la o masă veeiteă. doi »i«K- 
vizi care cred că erau de la 
deschidere in rrsta»ram z- 
bia se mai tiara i» pc >«•- 
ne. Unul, precis «c numea 
Marian, rări aș* era strigat 
de celâlaH... Să vi-l descria: 
brunet. kU«i. cioeati. seacă 
și pachetul de Kent asartat- 
Cred că nu avea mai mul: de 
«5 ani Al dote, iot bron
zat. puternic ca «i prirtanal 
sân. ratați .^C PFR RIH E“. 
capsat $i ta propriu si la fi
gurat. Orchestra: un viorist. 
un acordeowist. un suflător 
bârboș si cam obosit, cu <&>■- 
Iul de rigoare pe degetul mic. 
iși deruta programul. Marian, 
îl văd. e fericit. Ride mereu, 
veselie care m**ă nu i-o 
transmite si tovarășului săa 
Se ridică ta un moment dat 
și. mai mult imptet»C4®du-«e 
ajunge la orchestră si cu un 
gest fie silă intiade o bancno
tă a 100 lei ne ore bârbosil 
o umflă rapid dosind-o in 
buzunar Suflătorul se prinde 
că e rost de un ban grăma
dă și ca la o comandă, aten
ția orchestrei se exerriU m 
exclusivitate pentru Marian. 
Cred că i-a plăcut melodia, 
căci acesta, simtîndu-se în
datorat pentru marea-i fa
voare făcută de a-i fi exe
cutat preferința muzicală, se 
ridică si mai muh sprijinin- 
rfu-se de mese, mai pasă o 
sută de lei Același ..adri- 
sant“. După afle citeva mi
nute. pe Ia urechea mea tre
cu aruncată cu năduf o altă 
sută. încercare reușită, bine
înțeles dc Marian, direct pe 
rîngn! de dans unde cirta 
orchestra, fază la care ..șefu *. 
deși destul d< gras, se opri 
din einiit și a pier n du--e n 
ciuguli de jos cu vioiciune. D~ 
la o m?.sâ vecină, alt» sută luă 
drumul spre buzunarul clari
netistului „Fie primită!'.

La concurență cu acesta. 
Martan, fără a se lăsa mai 
prejos mai aruncă tot pe Vo
gă urechea mea o ..centâ“. 
punifidu-l iarăși in d;ficalta- 
ie pe ..maestru”

Cîte-o mai fi primit înain
te. nu știu, că nu am fos? de 
față Sigur e eă buzunarele 
tuturor erau bine garnisite 
cu. sute.

începuse să-mi placă arun
cările eu suta de lei. imagi- 
nîndu-mi cit exercițiu ii tre
buise liiț Marian să arunce 
acea sută la punct fix. adică, 
la picioarele ncîptrecuților 
instrumentiști.

te»-
>:

■3

»
i
ț
»

bets«x m»ar»®d vrr» 2—I 
fripl»rî. ficai. salate t»rsu- 
turi. ăirrt-î c« ®»i»a dn» far
furie faeMnwd pr«teWl «â 
tăierea•<4 țarrnlita «i e®t»- 
mh a mai m rmpărșrt M as® 
și pe ia mr^el? vecine frip
turi si sticle cu vin. căzu 
ătau-a aaka irt^ c® eamii 
pe masă *-i dormi -omn adine 
vte eră. doaă. fiind vegheat 
ie ospătarii localului. Doar 
evantaiele Kp*eaa din rm-

. Naștitad că «omnul e 
contagios, eoleguf sJn ador
mi și el pe dată, molipsit de 
sforăiturile lui Marian, cu 
care de-atum dialoga >t<Teo

De*i au fod priviți și ad
mirați de on întreg local, 
■iei n permanî oficială a le- 
calului r.e a îndrăznit să le 
tal bare somnul decit ii in
ch idere. fihrd tratați in a- 
ceastă manieră ca persoane 
de vază ale restaurantului

Am plecat gisdindu-mâ ce 
ușor se not viștifa bani’ fi
ind angajatul . Mf>l.DOVEI“ 
De unde pină unde acest o- 
hiceL nu știu. Cert e câ ia 
acest restaurant al Canitalei 
mișună inși care făemd o ri
sipă ieșită din comun de 
bani, nu pot cerde câ stat 
rîștigați cu sudoarea frapții 
Cit despre instrument» 4iî no
rocoși. ce să mai vorbim? « 
pleacă seară de seară fericiți 
că nu are cine-i întreba dc 
sănătate

Și ca să nu uit ..aruncarea 
cu suta" se practică 
unele haruri de noapte 
Bucureștiului.

Singura soluție pentru re
glementarea acestor recor
duri ar fi ca organele in 
drept sâ dea si ele cu un pa
ragraf de lege și să nime
rească in plin.

,1-n 
aU

THEODOR RAFAN
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<aN MM*M riMMauc terwck • *«£•-
p—

r« - «rfc. mci rs4e »M ■ unbi vecia, stimulau 
ta ItntK-taan ’inuațuri paMkin.-a *v, pur fi 
■rtapta die spirit 4e «aamarâ. unu tineri .w<^e 
n •oMT'î^ knnd «a «ne dear îuplt iilowhe 
a tari ^taâ 4cacure e«".

Si(ur -4 plăcerea 4e a ie pierde ta mișcarea 
farMituare a tailev arMav, de a redea ea ncMi 
lâi ceea ee aflasei 6e>a din ciieva fotografii e 
■wre. rtri .esiieiu. 'dr* tn> ioe Wnrr «e #ar- 
aau. 1 rmi plăcere mi poate aă dare'.e mai 
Bs-»t de >—> <ae- Dtapt a«a ea urmează ? laU 

lrL'»T"wXr?J*ata âaX M»el de Uneri* "**

■toi. te G®ra fie Xord. prtere! toc *e imiteire 
ob arogai prmro ote

rude, orgoliul de a te putea 
fuduti ciad va îft f*ța consătenilor 
că ti devenit bucureștetn cțc. 
Deci, vin aici ca să se angajeze, 
«ă urmeze diverse cursuri de 
ralifieare. sâ susțină un examen 
de ndfurtm ta facultate, no re«- 
șesc tot din diferite motive, in 
»chimb refuză să se mai întoarcă 
de unde au venit. Nu suportă 
gîndul întringerii. Astfel, lipsa 
de bani, tratai de pe o zi pe alta 
duc invariabil la infracțiune".

Asta ar fi o explicație. Să nu 
le ignorăm însă și pe celelalte. 
Să luăm spre exemplu dorința 
de aventură (se înțelege că nu 
gratuită).

MÂI, IS TRATE, TU E$TI SURD? 
IA, ACU TRECU UN CIRO I

O 6MA or 1 OAAȘC

Dm-. popu-
tefia • > «ut de mar

ncrfzla<ruae Se ^creaza. cu 
zfce cwrtte dan otn. es 
nârvfc ore de vtrt m faneze *
-roBârai trenurilor ce vin < 
pSeaeâ ir. diverse dsrec^a. Pe- 
7«>?nele rassie de bclete. silite

dc rirf. ziieie de duurirte ți de
după o sărhâtaare. £ac <br. aceste 
puncte adevărate model* ie 
agkMtera-ie. T>?ca îți dă cineva o 
x br.* nu «u cine. To* df»«ui k.
cot Gheorghe Nicoia. comaadaz»- 
tai Mibției Gării de Nord, ztm- 
be^e cs>2cesiv......Mișranea noas
tră • «5 =ti-n să eflăm <ine anu
me. dă aceasta palmă. Pi o blam® 
ar fi destule. Să nu ne sfiim dec:
<ă te rr. noMiWB. Ltar te
timp «ă nu nferdem din ’.‘ed&ce
câ aatisndale mai ațin
sau mai raid pe care le 
trâm in me&e intr-o zi t-etame
să ie raportăm la ace 250 Mc) de 
o?nneni rînslM care tranzitezi 
ne acea«tâ »tria$â poartă a Bucv- 
restiului". Nu e mare lucru să ne 
dăm * si noi teama că tocurile 
aglomerate sirtf aoevârate wtec;: 
de culturti «merohtan—teeială. 
Formula poale că nu e tocmai 
fericită dar ?«te exac»â. Tr coc- 
^erinfâ. ceie frecvente in-
f^âWiuni m perrțeîru’ BăT-i sint 
furturile (dd teste noairteW. Tn 
rar-ză sini de regulă turiștii 
~*inGidr?U ai Bucure**.iubii, mi
cile și frHriteto zburătoare din 
jurci u-es-JDUsuhn tartan m 
miere. Ionesco Gbeorgta? la 23 
de ani ai taL ctad 9 vezi, ni tente 
motivela să «cbnubi <â»et a ca- 

eu e? firi eiri o
IXăfut. prezeasaiMl. vocabula; 
ales, priviră ușor inocenta. îo- 
nescv Chearshe toată cu wjn- 
rift*l nriete-.il de rfteva ore ri 
toate mimpi în p^rimetrul țârii. 
Ce -antă el din Gatati în Bvc-j- 
restt sfii reVi mrl tirz*u tchia- 
prea tirzin). Pentrv tr.cenut te 
privește citeva mioute. Tri dă 
setrna recede du»rt vaMO ti 
după felul !n care ești îmbrăca*, 
ei e«tl venit din crov'-ncie. Ac
rul tău nlictisit. negrâhft. ii con
firmă ca rnnă la so
sirea trenMlili ue care !• aștepți, 
mai țrebuto să treacă cttevâ pre 
bune. Tntra. cum spuneam, cu
ușurință în discuție. Si ei e in- 
tr-o situație asemănătoare. Va
liză pe care o ține in mină cdn-

r.„ de Surf e^* o a Vrfmd

regt;^ ? Ifîci el nu știe ce să 
rfcrp'unăâ. Lihnit de fnanv-. cu 
șirensrLe și cureaua de la panra- 
J-xf lipsă «Ur.iîtă de arest), ezită, 
rufirâ umeri, se g>nde=te ?i 
intr-un îttzmî se explică.......Aici
»int multe po>âalr*îu cukurato : 
teatre, czn^nato^rafe. biblioteci . 
Luat mai dfal scurt redevin-j 
sincer. Tr. trei siptâmini. nu a 
togi: decii de două ori in Otas. 
fp rest, casa iui a fost Gara de 
Nori Cam atare casa penuu 
unul ca •!.

Iitode Floria fjjn com. 
Zmulț: jud. Gatafik Grasu

Nu știu cum se face, dar dacă 
ciscuți cu cei ce se află prin 
București fără vreo treabă anu
me. primești invariabil aceleași 
răspunsuri : a sosit cu citeva ore 
Înainte și așteaptă legătura spre 
.... legitimația a uitat-o acasă, 
e învoit de la serviciu de tov. 
maistru etc. In compania lor îți 
piere cheful de conversație pe 
cel puțin citeva sântămini......Le
gitimația de serviciu4-. Raîca Ion 
din com. Gutiavațu. jud Olt se 
caută prin buzunare și-și amin
tește câ 90tia lui e bolnava... 
..Ce legătură are una cu alta* 
Ridică din umeri dar insista să

FALSUL MIRAJ
AL UCUREȘTIULUI

1. GARA DE NORD — PRIMUL LOC 
DE ÎNTÎLNIRE, PRIMELE TENTAȚII

pe bac pcc.ru 9 a. unge ifi timp 
util ta primul nea care pleacă ? 
La prima stane, de p.-eferîr.iâ 
PloieștiuL coboară și iti vinde 
lucruri Ie ?e u »r*’ * nânic. 
Restul atunrâ fără iua ua refr^*. 
pentr i a prinde trerual care to-’ 
readucă :□ fcccorOTtî. unde se 
distra ne ciaste ari tea zrte. cit 
ii va £ pgrous hanii câpămfi. La 
terminarea iar H poți reir.tdni c-j 
o vaiiră ia mină, sj^ep-
tinc pe pe.oa sau ta casa
de bilete privind, iuînd aminte, 
atefind.

OUeMH GLcorgae au » ajuns 
inca ?a asemenea perforinante 
iDfractxmate. dar nici amlt au 
mai are. Om «caract serios, cu 
4 copii acato. mapare da corni- 
na lui r.ataiâ VLxasla. jun. Bră’.- 
fa ș: <(« iri icaîâ *r. București 
De trei răpțfcnmL familia lui nu 
mai pk? nimic de«p e eL Ea 
crede ti acum câ Gheorghe a 
pății ce'*» râu- Ar fi trebuit :o- 
tuti to facă o leg»'ură int-« •- 
ceas to driparftie ti «te citeva 
mii de lei sutirăse din casă. To
tuși- e greu de crezut că dn om 
la 33 de ani poate fugi dc-♦ca
sa fără ?â nu anunțe ce nintedi. 
Zgribulit fără to albă undo 
dorrr.î evitând pafrțuăle nriltfiei. 
Olteaau Gbeorghe așteaptă un 
miracol, o vMovâ bogată tău 
măcar 6 vtlîto burduși to cu baci 
și lucruri scumpe în astea trei 
tootgmini însă nn i-s trecm o 
clipă orin cap Ideea să «e întoar
că acasă. De ce preferă Bucu-

-Oearge Zar. Liven. ;j<L Bacău) 
Si ViatiH Geecge loorr Bozie.-., 
jud. Buzei» «e aranjaseră in
comparabil mai bine. Stăteau cu 
toții ia o gaedă pe strada Taba
cului. nr. M. Băieți tinari ăe li- - 
2t de aui. spuneau ta toată lu
mea câ ti lucrează din greu și 
ca de aceea au barai pe care ii 
au. Jucfeeridu-i după mfatisare 
ti după felul ic care iți vocoeau. 
.urneai mi ar f: biruit câ adevă
ratul lor loc ce mur.că era pe- 
racul nr. 3 <oe preferință), locul 
de unde plecau ;renurile spre 
Constanța. Unul dintre ei se suia 
ir. tren, avînd grijă să te împie
dice. to creeate o oarecare buscu- 
tacă. ceitaiu doi se împingeau, 
câut'.ud oria haine canmoneete 
cete mai grase. Acum, chiar o 
discuție sinceră cu ei nu e ie 
mare folos. Ori cită bunăvoință 
ar avea n't-ti mai amfctesc cite 
fermi de boZu-'-are au făcut. 
Citeva reci. Poște sute î Poate. 
Cine le-a mai numărat ? In 
București «‘u venit ca să se an
gajeze. Unde 7 Oriunde. De ce ’ 
Uite a$â. Dar in comună sau in 
județ nu era nimic demn de 
atenție î Paate. Calificare 
ceva... ? Incâ nu. Doar de acum 
înainte.

.... De fapt, re spune tovarășul 
lt- cot Gbeorgbe Nioete. majo
ritatea acestor tatrauorl si at aH- 
te aerealizați. L<i j^râsesc leșu
rile aatsk ăia diferite mtiivt : 
ananțurite public ilare, sfatul u- 
aai prieten, exemplul vreunei

ne souaâ prin ci» necazuri a 
trecui cu soția. Linsit ce aro- 
b'.eme. Aagbel Mariaa. in timp 
ce asieăpcă :reauî =pre eom. Vi- 
șincsu. aid. Dirabovi'a. acos
tează o femeie care, normal, re
clamă cazul aaintiei de miliție. 
A-'iheî Marian e rrofard ui- 

_Eu să c acostez- ? Nu 
.eden cum arată ..Ai acos
ta’.-o sau nu \JEk;b nici un 
motiv. C'.nd uersoana de fază a 
trecut ne ’însă mine, fă-ă, să-mi 
dau seama ce fac. am strănutat. 
Ce. n-ana voie sâ strănut ?~

Ceva mai încolo, ,-zaemate oe 
chioșcul de ziare, stau Pintea A- 
lexandriaa loom. Coîodeai. jud. 
Botoșani) și Bâiceana Elena 
(com Deter... jud. iapU...........Le
faceți jn gară „Smxem ele
ve-....... $i în București ce fa
ceți ...-Sintem eleve la Lie. 
iad. nr. ..Bufe: in aveți ?**.»
..Ni l-au oprit la cămin--. ..Bi
le: ce voie aveți «Nu. câ 
:o. pedagog Constant inescu nu 
ne-a dat*» ..Dar in București 
vă place?-...... Nu. câ e golănie,
h- ce ti faciri.. „De ce n-*ti 
gâ.'it un liceu ta tadețuf vos
tru .-...... Aici am veni* 1a scoa
lă". Marin Marțian asista și el 
la discuție, zimbind neîncreză
tor. vrind cârcă to <uună : lato 
câ vă știu eu. De fapt, nu cu
riozitatea ii .eline lingă noi. 
cit oîictiseaia. E din Craton și 
a venit Ia un curs de calificare 
la Frigotehnica, dar cei de a- 
colo Încă nu i-au asigurat loc de

:-h :.a- ob <<
cazare.......Si unde al să dormi ?“
„b»-4tarâ. după cum se -vede *. 
.„4ii. ctatĂ .miine .cetdfi la Fri
gotehnica ' nu te primesc ?"... 
„Așa ceva nu se există. în- 
seaftinâ că nu mâ cunoaște^.

expresul.
DAR NU DE BUFTEA

Nu e prea arătos expresul 
gării dar e necesar. înghesuia
la de acolo e concludentă ; na
vetiști. oameni cu valize, mai 
rar localnici. La una din mese 
Petriceanu Radu și Baba Con
stantin așteaptă ora la care 
pleacă trenul de Satu Mare. în 
București au venit din timpul 
programului (învoiți. desigur), ca 
să viziteze TÎB-ul. Cînd află 
de la noi că TlB-ul s-a închis 
de mult, nar total dezamăgiți si 
simt nevoia să se scuze...... Știți,
noi nu prea citim presa’4.

La o altă masă Lunga Nicolae 
privește ca un general în fața 
hărții masa pe care se odihnesc 
citeva plutoane de halbe cu be
re. Nu-și dă prea exact seama 
dacă e bucureștean sau nu. De 
loc e din Bîrlad. dar de trei ani 
lucrează in București la prefa
bricate. Nici măcar pe șeful 
lui nu știe cum il cheamă. Mai 
trage o duș că de bere și la in
sistențele noastre iti amintește 
că din Bîrlad a plecat pe motiv 
de lichidare. Dar de ce ?... . Să 
vă spun că tot m-ați solicitat : 
mi-au desfăcut contractul de 
muncă de la o bagaboandă".../ 
..Și acum, in București e bine ?4< 
.... Potrivit, căci eu între time 
mi-am refăcut viața în concubi
naj cu una care s-a căsătorit 
peste capul meu ti uitați ce bi
let am găsit eu pe masă4. 
C-un precis golește halba
de bere și nu se lasă pînâ nu 
ne arată biletul cu pricina, cau
za nefericirii lui.

Exemplele ar putea continua, 
contunnd aega imagine mereu 
în mișcare specifică unui bufei 
de gară : oameni grăbiți. cu 
ochii pe ceas, alături de clienti 
pcrmanențL preveniri in marea 
lor majoritate din cindva vizita
torii visători ai Capitalei. Dacă 
discuți cu ei și-i întrebi de ce 
nu >e întorc acasă, acolo unde 
au rude și prieteni, răspund in
variabil : ..Xe-am obișnuit £- 
ici' dacă nu cumva iți întorc 
spatele maimuțărind poza indi
ferentei superioare : ..Fac ce 
\-reeu. tovarășe. Păi. nu ?" Ra
ziile si controalele efectuate tte 
miliție nu tint întimpîătoare. 
Nu control de rutină, cit acțiu
ne serioasă, ginditâ bine îna
inte de prevenire.. Tînărul sau 
t.nâra sosiți din provincie nu 
fc.nt niște posibili infractori (mă
car cei mai mulți dintre ei), fh 
schimb, ușor naivi, dezorientați. 
neJneriși incâ într-un anume 
c'.rcuit social. vMțt in Bucu
rești" doar pe vorba unui prie
ten «au vede, eî poî fi mai 
ușor atrași, corupri. eventual 
co&strinti de indivizi cu sta
te vechi ta ..Tne«erta“ infrac- 
tiona’.â. Scăoați de sub contro
lul părinților sau al «colii, de ei 
nu se mai o rupă nimeni. Proce
sul verbal de contravenție este 
un final, iar indiferența noas
tră. taodul grăbit, rece, nu o 
dată piin de prejudecăți. cu 
care if tratăm pe unii din ti, 
grăbesc aceri finaJ. Să nu uftăffi 
că majoritatea infracțiunilor sus 
pomenite ș-au petrecut chiar 
sub ochii noștri- Xe grăbim să 
Acuzăm, cînd noi sjntem in 
postură de victime dar nu ne 
grăbim că și înțelegem, să Tuâm 
atitudine, eventual să preințîm* 
pinăm. cînd e vorba de altcineva.

SORIN PREDA

♦

Shop 
la domiciliu 
și serviciu
Lm cei 25 de ani. Cornelia 

Apostol, electronist^ la Cen
trul de Cercetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru 
semiconductoare București, 
se putea considera la începu» 
tul unui drum Onorabil în 
viață, cu perspective upti* 
miște.

Lâ o asemenea virstâ. avea 
insa nu numai posibilitatea, 
ct si Obligația de a discerne 

'profund asupra faptelor sale, 
pentru a nu intra in conflict 
cu etica si legile, pentru a 
nu-și păta demnitatea, pentru 
a evita consecințe greu re pa
sabile. îgnorind această ce» 
rință a păstrării integrității 
morale, lăsindu-se pradă ten
tației unor ciștiguri supli
mentare ilicite, Cornelia A- 
postal a început să facă spe
culă cu produse de prove
niență dubioasă, faptă dezo
norantă și in același timp, 
incriminată de legea penală.

Cercetările începute recent 
de Miliția sectorului 2 din 
Capitală au stabilit să tinăra 
electronlstă a vindut la locul 
de muncă gumă de mestecat, 
blugi, pantaloni ralați și alte 
Obiâcte, in valoare de 28 000 
lei, iar la percheziția domivjf 
tiară s-au mai găsit astfel de 
produse în valoare de alte 
cîtSsva mii de lei.

Drept pentru care ea va 
răspunde in fața justiției, a- 
semenea practici fiind inter
zise de normele legale.

Cu privire la acest ..caz" nu 
poate fi încă trecută Cu ve
derea nici atitudinea colegi
lor de muncă ai tinerei C.A., 
care, în . loc să intervină 
prompt șl eficient pentru a 0 
determina să renunțe la a- 
semenea fapte, ajutlnd-o ast
fel să evite consecințele pe 
care acum va trebui să le 
Huporta, ei au țncurajat-o. 
oferindu-se să cumpere a st-

. Oare etica muncii, regula- 
meniul de ordine interioară^ 
cunoașterea și respectarea le
gilor, grija pentru a-ti feri 
aproapele de greșeli nu sint 
reguli și principii obligatorii 
Și la instituția sus-amintită ?

Vroiam să 
facem rost 

de bani
Dacă n-ar fi răspuns 

coerent la toate întrebările, 
ba. uneori, chiar cu palide 
nuanțe de regret pentru fap- 
tete comise, aș fi putut să 
cred că cei pa tru f iner tA pe 
care i-am cunoscut recent la 
Miliția județului Tulcea silit 
lipsiți de cel mai elementar 
discernămînt. Orice om nor
mal. care ar fi fost martor lâ 
dialogurile purtate cu cei pu- 
tru — Constantin Negoiță. de 
18 ani. Vasile Lefter, de 18 
ani, ambii din București. 
Virgil Bobicescu, de 19 ani 
din Deva și Mihai Bobicescu. 
de 25 ani. din județul Sucea
va — ar ti rămas de-a drep
tul perplex în fața unor ex
plicații incredibil de puerile 
privind fapte deosebit de 
grave.

..Dealtfel, vroiam doar să 
iacem rost de ceva bani pină 
ne angajăm. Acum îmi dau 
seama că a fost o... prostie^ 
— spune Vitgtl Bobicescu, ca 
și cind ar fi încercat și el 
..norocul-1 intr-o cafenea de 
altă dată.

-.Eu aveam acasă tot ce-mi 
trebuia. Sint singur la pă
rinți, Nu-mi dau seama de ce 
am făcut asemenea fapte. Ai 
meă spun că pe la 5 ani a$, 
fi căzut in cap și de aceea 
fac prostii. — mărturisește 
Vasile Lefter, fără să lase 
nici' cea mai vagă impresie 
că explicația părinților cu lo
vitura de la cap ar. fi cauza 
comportamentului său antiso
cial. Cu aceeași nonșalanță se 
Confiazd și ceilalți doi. de 
parcă ar fi fost aduși la mi
liție pentru iimolul fapt de 
a fi călcat pe iarbă intr-un 
parc și nu pentru ea au spart 
și jefuit, in două nopți, nu 
mai puțin de fî autoturisme. 
ftind prinși in flagrant de 
zătre o potruli a miliției ’mu
nicipale.

Cum. adică, au vrut doar 
iă facă rost de ceva bani pină 
’«t argajare ?! Fiecare fusese 

j vngajat de mai. multe orb in 
diverse întreprinderi, chiar și 

1’a Șantierul. Naval dia Tul
cea — unde Mihai Bobicescu 
lucra ți in perioada tn care, 

! noaptea, participa la sparge
rea autoturismelor. Ceilalți' 
își părăsiseră cu tot atita ușu
rință locurile de muncă, așa 
cum. Vorbise acum despre 
Jâpteie comise.

Postura penibilă da infrac
tori eflați in arestul miliției 
pentru furtun calificate îi 
tulbură prea puțin. O aseme
nea atitudine n-ar surprinde 
cînd se man:festă la indivizi 
cu un cazier încărcat de fap
te penale, oameni ratați, 
aflați la 6 virstâ cind greu se 
mai poate spera intr-o reve
nire te biata normală. Dar la 
țt-r-Iț) ani ?!

MIHAI GROZAVII

pcc.ru


NOUL MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR VĂZUT DE LA LOCUL DE MUNCA
, Pină în luna septembrie co
lectivul muncitoresc de la în
treprinderea „Victoria* din Ti
mișoara n-a avut nici un fel 
de probleme cu îndeplinirea 
sarcinilor de producție, depâ- 
șindu-le substanțial la toți in
dicatorii. Se întrevedea desfă
șurarea normală a procesului 
de producție. Dar a intervenit 
o... surpriză care avea să mo
difice acest echilibru, deși 
muncitorii au primit-o cu deo
sebită satisfacție. Este vorba 
de o comandă de 110 mii pe
rechi pantofi pentru export, 
pe devize libere, care trebuie 
onorată pînă la finele acestui 
an. De ce au primit cererea 
respectivă cu atîta entuziasm ? 
Firește și pentru faptul că e- 
conomia națională încasează o 
sumă apreciabilă in valută, 
dar mai ales pentru căț au reu
șit să pătrundă, pentru prima 
dată, cu pantofi de lux pen
tru femei, pe piața devizelor 
libere, ceea ce confirmă cali
tatea de excepție a produselor 
cu firma ..Guban*. Cliențil 
străini, cercetînd marca oferi
tă au fost cu totul surprinși de 
eleganța și calitatea modelelor 
prezentate, afirmi-nd că sînt de 
departe superioare produselor 
similare de pe piața europea
nă, la această oră. asigurînd 
întreprinderea că își vor reîn
noi contractele, cu cantități 
mult mai mari, pentru anul 
viitor și în continuare. Faptul 
în sine a atras astfel atenția 
lucrătorilor din Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, din 
celelalte compartimente care 
se ocupă cu exportul, că in
dustria românească fabrică în 
prezent o serie de produse la 
cel mai bun nivel mondial, dar 
care nu sînt bine cunoscute pe 
piața externă, nu li se face 
publicitatea cuvenită. Este și 
cazul pantofilor de lux pentru 
femei cu firma „Guban*. și nu 
numai cu această firmă. Puși 
alături de exemplare prove
nite de la firme cu tradiție si 
cea mai bună faimă, constați 
ușor — constată in primul rind 
cele mai exigente cumpără
toare — că nu este nici o di
ferență, nici in ceea ce o Tiveș
te linia modelelor, nici ir. ceea^ 
ce privește calitatea • materia-* 
lelor sau execuția. E-tocmai; 
ceea ce au observat corner-' 
cianții străini care s-au grăbit;

vorbeam, în luna septembrie. 
Se înțelege, așadar, că este de 
datoria lucrătorilor din dome
niul exportului, de la agenții
le economice din străinătate, a 
celor care se ocupă de publici
tate ca, in spiritul orientărilor 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reieșite și din Cu- 
vintarea Ia Consfătuirea de 
lucru de la C.C. al P.C.R. din 
20—21 octombrie, să-și mobili
zeze mai mul't eforturile pen
tru a face cunoscute ne piața 
mondială produsele românești, 
pentru .a le demonstra calită
țile, competitivitatea și. impli
cit. pentru a le contracta ia 
export. Aceasta este cea mai

două schimburi continue, nu 
că i-ar fi obligat cineva, ci din 
dorința și mindria că pot con
tribui la creșterea prestigiului 
firmei noastre, din conștiința 
câ trebuie să facă totul pentru 
depășirea unor dificultăți cu 
care ne confruntam. Spiritul 
de solidaritate s-a manifestat 
cum nu se poate mai convin
gător. Toți cei care au mașini 
personale i-au dus pe ceilalți 
aca?ă. să mânince, să-și ducă 
sau să-și aducă copiii de la 
creșă ori ce la grădiniță, alții 
au rămas peste program ca sâ 
suplinească munca celor ple
cați sâ ajute la strinsul recol
tei. Ștefan Serban. utecist. An
ton Spiridon, aproape de pen-

care s-au repetat în luna oc
tombrie și care vor fi amplifi
cate pină la finele anului. Ca- 

x pacitatea de 27 000 perechi de 
pantofi pe lună trebuia depă
șită la 30 000 de perechi. în așa 
fel ca pină la 31 decembrie co
manda la export, de 110 000 
perechi pantofi, să fie expe
diată integral, iar planul fizic 
la intern sâ fie și el realizat in 
cele mai bune condiții.

— In afara organizării lu
crului în două schimburi pre
lungite. a aprovizionării rit
mice cu toate materialele, ce 
alte măsuri tehnico-organiza- 
torice ați mai întreprins pen
tru reintrarea in graficul pro
ducției fizice și îndeplinirea în

La întreprinderea „Vkloria-Guban" Timisoara

Competitivitatea - o împlinire 
pentru care nici un efort 

nu este prea mare
mare răsplată p®\tru marea 
pasiune, dragoste si pricepere 
pe care le pun muncitorii și 
specialiștii noștri in ceea ce 
fac. Deoarece, vom vedea, toc
mai aceste calități morale și 
profesionale sint precumpăni
toare la comuniștii, utecîștii, 
la ceilalți muncitori de la în
treprinderea ..Victoria*, cali
tăți formate in bătălia pentru 
au toper fecționare profesiona
lă. în această direcție, educa
ția politică și muncitorească, 
desfășurată de organizația de 
partid, de organizația U.T.C. Si 
sindicat a dat cele mai bune 

^roaâe-------- . ---------
— Au fost si^ații. In aceas-

sionare. Gyori Francisk, de a- 
eemenea utecist, inginer Viorel 
Mateescu si multi alții sfat 
dțiva dintre cei rare au ră
mas in fabrică atit cit a fost 
nevoie.

Punerea in lucru a comenzii 
pentru export, in ciuda faptu
lui că la acea vreme intreorin.- 
derea înregistra depășiri la 
producția fizică de încălțămin
te. a creat dintr-odată un mi
nus la producția fizică pentru 
piața internă, ceea ce colecti
vul de muncă de la -Victoria* 
nu putea accepta. Aici se a- 
cordâ tot atîta atenție si pro
duselor pentru piața ir.temă. 
ca si celor pentru export. Atit 
caktății arrstr .a rit »: oaoit- 
tații care trebuie livrată lunar 
rețele: coraej-ffa’.-e- Toemaî- de 
aceea au foet necesare efortu
rile de care vorbea secretaftl' 
comitetului de partid, eforturi

cele mai bune condiții a pla
tului ?

— Am asimilat o rouă teh
nologie de fabricație, pusă la 
punct de ing. Nicolae Huțu. in 
cc_aoorare cu a’.ți specialist! din 
Întreprindere și de ia Cretin* 
Timișoara. precizează inginerul 
Constantin Sâcâleanu. șeful 
•ect’.ei incMțămxnte. Este vorba 
de o nouă tehnică privind apli
carea tălpilor prefabricate. Tal
pa se stanțează, se egalează la 
trei greșim^ apoi se prefrezea- 
tă la dimensiunea nominală a 
calapodului pentrj numărul do
rit. Cted *e axează pe pacrcf nu 
mai trebuie prelucrată deloc 
(Saaste se lăsa mai lată s se 
frez-Ji an^rriadu o calitate 
mai buză g o prodorr.vitate 

exart.~peoax>e- 
"Wv»tarea erer* cu fW perechi 
paĂCffpe zi. ‘‘Xce-LStî tefcpo 
logSe se apbcâ deocamdată nu

mai la noi In întreprindere, 
dar ea poate fi preluată și de 
alte unități similare. In per
spectivă avem in vedere asi
milarea unei noi tehnologii și 
la confecționarea tocului. In 
loc de capac de toc ștanțat și 
frezat vom utiliza capacul de 
toc prefabricat.

— Cum se aplică la dum
neavoastră noul mecanism e- 
conomico-financiar in ceea ce 
privește ciștiguriie muncitori
lor după cantitatea și calitatea 
producției date ?

— La noi se lucrează in sis
temul muncii in acord indivi
dual. ne spune șeful secției, 
creind posibilitatea ca fiecare 
muncitor să dștige in funcție 
de măiestria lui profesională, 
de randamentul său. Avem 
muncitoare ca Elena Mesaroș. 
Irina Cimpean. care ciștigâ 
lunar între 3 500 și 6 000 îeL 
Vreau să spun câ pentru mun
citorii care își dau interesul 
pentru creșterea calificării lor. 
pentru continua autoperfecțio- 
nare profesională, care depun 
străduințe, se organizează te
meinic. respectă întocmai or
dinea și disciplina, ciștiguriie. 
așa cum sint ele regiememate 
ca principiu de noul meca
nism. sint cit se poate de fru
moase.

— Bineînțeles, intervine to
varășa Gecrgeta Jurca. secre
tara comitetului U.T.C. pe în
treprindere, pregătirea orofe- 
rionalâ nu este lăsata la voia 
tetinrplârii, deoarece nu toți 
muncitorii au posibilitatea 
sâ-și asigure singuri condițiile 
unei permanente împrospătări 
& cunoștințelor f deprinderi
lor practice. De aceea. împre
ună cu biroul învățăm incu 
smdicatui, organ rrs»ț a U.T.CL. 
care cuprinde 850 tineri, se 
preocupă de organizarea pe
riodică a instruirii tinerilor, a 
celorlalți muncton de fiecare 
dată cted se pun în fabricați*» 
modele noi. cted se introduc 
materiale sas tehnologii no;. 
Acum, de pildă. te atenția 
noastră este pregătirea pn>- 
duefin anului viitor, acțiune 
te cadrul căreia întreg perso
nalul muncitor este antrenat 
in activități de rerictare și 
perfecț-cnaje a cunoștințelor 
profesionale, te raport cu sar- 
cinde codhplexe ale anului 
19KL f
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46 de ore și destul de frecvent

ARGUMENTELE FAPTEI

Premieră remarcabilă
în industria clujeană

Fabrica de mașini 
de rectificat și e- 
chipamente hidrau-

ț

termostatata 
nstruită 
secției mon- 
execută In 

montajul 
mașini 

•at roți 
RD-3Ș0, una 

dintre cele mai noi 
creații ale acestui 
colectiv care semni
fică totodată și o 
premieră in indus
tria românească. A- 
ceasta va întregi 
gama de utilaje și

mașini Indigene, de 
prelucrare a meta
lelor, astgurînd rec
tificarea danturii 
roților dințate în 
clase de precizii ri
dicate. De aseme
nea s-a trecut la 
•non ta rea axelor 
principale pentru 
mașina de rectificat 
fără centre destina
tă rectificării ghea
relor de oțel produ
se de combinatele 
metalurgice pentru 
industria construc
țiilor de mașini. In 
acest fel se va asi
gura economiei 
tionale mașini 
rectificat cu j 
mețrii tehnici, 
nomlcl și 
naU superiori, 
realizarea 
două produse, un a- 
port deosebit și-au 
adus și tinerii, care 
reprezintă aici pes
te 70 la sută 
personalul tehnico- 
muncitoresc. Dealt-

i na- 
i de 
para- 

_ eco- 
funcțio- 

La 
celor

din

profe-fel, comisia 
sional științifică are 
o activitate susținu
tă și apreciată, re- 
marcindu-se prin
tre organizațiile clu
jene în cercetarea si 
creația tehnico-ști- 
ințifică. Dealtfel, 
secretarul/ comitetu
lui U.T.C., Ionel 
Borșan. si președin
tele comisiei profe- 
sional-științifice, ing. 
Livlu Potra, 
principalii 
tori ai 
de creație 
științifică în 
tinerilor, 
contribuit la 
tă premieră 
lăcătuși Livlu 
tin, Francisk 
și Csaba Szekely, e- 
lectricianul ”
Dan 
ing.
doș 
parte 
de coordonare a lu
crărilor.

sînt 
anima- 

actlvității 
tehnico- 

rîndul 
Au mai 

aceas- 
tinerii 

Cos- 
zelie

Vasile 
și, respectiv, 
Francisk Ho- 
care a făcut 
din colectivul

IOAN GAVRA
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UN TÎNĂR,

O IDEE

„STILUL MEU 
DE MUNCĂ, 

ÎN FUNCȚIE 

DE CERINȚELE 
PĂMÎNEULUIU

Era o zi însorită, călduroa
să, poate cea mai frumoasă 
zi din această toamnă sorti
tă sâ rămină multă vreme In 
memoria noastră ca tin ano
timp inalt și limpede, al re
coltelor bogate. Pe tînărul 
ing. Gheorghe Negru, sef de 
fermă la C.A.P. Cudalbi II, 
județul Galați, l-am căutat 
mai întii ,,la tractoare", unde 
se insămințau ultimele su
prafețe cu griu. mecanizato
rii ne-au spus insd că a fost 
și pe acolo, că abia a plecat 
spre o solă cu porumb pen
tru a grăbi recoltarea care 
trebuia sâ se încheie In a- 
ceeași zi, că va reveni peste 
vreun ceas... Tot călcîndu-i 
pe urme, l-am intilnit înspre 
seară. Nu arăta deloc obosit, 
deși ieșise in ctmp înainte de 
răsăritul soarelui, nu se gră
bea la vorbe despre sine, 
deși realizările- fermei pe 
care o conduce constituie, pe 
aceste dealuri ale Covurluiu- 
lui, un pisc de referință in 
ale hărniciei și priceperii. Un 
singur merit îșt recunoștea : 
că reușește să fie mereu prin
tre oameni.

— Noi sintem o fermă a 
cărei producție nu e destina
tă consumului, ci asigurării 
semințelor, ne-a e.rplicât 
dumnealui. Se înțelege de 
aici că trebuie să acordăm o 
atenție deosebită calității. 
Asta nu înseamnă că nu fa
cem totul și pentru o cit mai 
mare cantitate. In acest an. 
de exemplu, ne-am depășit 
sarcinile de plan la toate cul
turile, intre care la porumb 
cu 100 la sută, iar la fasole 
cu 80 la sută. A fost un an 
hunlșor, deoarece n-au linsit

RULMENȚII SE FAC, 
TOTUȘI, DIN OȚEL... 
0 REAMINTIRE NECESARĂ PE ADRESA C 0. S. TIRGOVISTE, 
CARE, DEOCAMDATĂ, „LIVREAZĂ" MAI MULT PROMISIUNI

CÎT CONSUMĂM, CÎT ȘI CU CE EFICIENȚĂ PRODUCEM?

Am avut de mai multe ori prilejul «ă consemnam faptele 
notabile de muncă ale tinerilor, ale oamenilor muncii de la 
întreprinderea de rulmenți din Alexandria. Din păcate, • si
tuație contrara, am intîlnit zilele trecute, cind, in condițiile 
majorării flagrante, de ia o lună la alta, de ia un trimestru 
la altul a restanțelor, a nerealizărilor. ajunse ia 10—12 mili- 

z oane lei la producția marfă și netă, in loc să asistăm ta o 
* accelerare vizibilă a ritmului de lucru, mai multe mașini 

unelte, ba chiar linii întregi de utilaje, staționau sau oricum 
funcționau sub capacitate, cu prelungite intermitențe. Pre
cizăm că nu este vorba de mașini defecte, ci de cele in bună 
stare. Explicațiile de rigoare le-am primit de la inginerul șef. 
Florea Crăciun.

— Firește, pentru a fabrica 
rulmenți de cea mai bună ca
litate, este nevoie, ca pentru 
oricare alt produs, de materii 
prime și materiale corespun
zătoare. calitativ și cantitativ. 
Principalul material folosit la 
fabricarea rulmenților este o- 
țelul, sau, mai exact, lamina
tele din oțel. Otel care, a- 
proâpe în totalitate, ar urma 
să ne fie livrat de Combina
tul de oțeluri speciale din Tîr- 
goviște.

— Ar urma ?! Credeam că 
sînt obligații ferme in acest 
sens ?

— Și noi credeam tot așa, 
numai că, de la o luna la 
alta, datoriile tîrgoviștenilor 
față de noi cresc, în loc sâ 
scadă, direct proportional, de 
altfel, cu tot mai numeroase
le promisiuni și grafice răma
se pe hîrtie.

— La cit se ridică aceste 
datorii ?

— Noi sperăm să scadă, de 
acum încolo, nli să se ridice, 
pentru că iată, depășesc 3 000 
de tone.

— Sint totuși perspective im
mediate ca această mare can
titate, suficientă nu numai 
pentru eliminarea nerealizări- 
lor la rulmenți, ci chiar pen
tru depășirea planului, să a- 
jungă în timp util de. la Tîr- 
goviște la Alexandria ?

— Păi, cum să vă spun, a- 
sigurări că vor intra în nor
mal am primit și, mai de 
curînd de la tîrgovișteni, ur
mează să ne convingem cit 
de întemeiate sînt ele. în ce 
ne privește, am luat toate mă
surile ca, odată primit oțelul, 
să intrăm în normal. Nu este 
o afirmație gratuită : dacă
primim oțel, vom recupera in
tegrai restanțele. Deși nu 
este de loc ușor să muncești 

'în salturi, să muți dintr-un loc 
în altul zeci de lucrători, să 
reduci la zero decalajul nece
sar între o fază de fabricație 
și alta.

Din păcate, afirmațiile ingi
nerului șef nu sînt exagerate, 
dimpotrivă, ele reflectă încă 
prea puțin o situație, mărtu
risim. încă neîntîlnită în tim
pul documentărilor noastre e- 
fectuate în zeci și zeci de di
ferite unități economice. Mai 
concret : rulmenții au un ciclu 
de fabricație de 90 de zile, a- 
dică, de la debitarea și forja
rea barelor de otel și pină Ia 
montajul final, conform unei 
tehnologii extrem de bine

puse la punct și de bine stă- 
pinite de rulmentiști, sint ne
cesare 3 luni de zile. Or. Jn 
prezent, acest inerent deca
laj interoperațional, este prac
tic inexistent, forja lucrează in 
paralel cu montajul, sau. ade
sea, cei de la prelucrări, aș
teptați la rindu-le de mor.ta- 
tori, așteaptă otelul forjat,
care intirzie nesosind de la
Tirgoviște. Și acest carusel
nimănui folositor se învârte de 
luni bune de zile, provocind
serioase perturbări activității 
economice a colectivului de la 
I.R.A., beneficiarilor acestuia, 
care, firește, nici ei nu pot 
primi întreaga cantitate con
tractată de rulmenți. în plus, 
să nu uităm, o mare parte din 
producția de rulmenți a între-

PROBLEME 
LA ZI, 

SOLUȚII LA ZI
prinderii din Alexandria este 
destinată exportului, și dacă 
totuși rulmentiștii se achită de 
obligațiile contractuale, o fac 
ca urmare a unor nebănuite 
eforturi.

Nici pe departe însă pro
blemele provocate de meta- 
lurgiștii tîrgovișteni nu se li
mitează la livrările neritmice, 
mult sub cantitățile inițial 
contractate. Odată sosit mult 
așteptatul vagon cu laminate, 
nu este greu de observat că 
barele de oțel au săgeata 
strîmbă. sînt amestecate sor
turile. în același vagon sînt 
aranjate conform originalei 
metodologii „claie peste gră
madă* laminate din șarje di
ferite. că, la cele de dimen
siuni mai mari de 36—40 mm, 
zeci de tone sînt strimbe, im
proprii fabricării rulmenților.

— în mod normal, ar trebui 
să-1 retumăm, ne spune Dode 
Tincu, secretarul comitetului 
de partid.

— Si de ce n-o faceți ?
— Preferăm să umplem „go

lurile* din livrări, îndreptînd 
zilnic 5—6 tone. Nu eâte de 
loc ușor, zilnic. 10—20 de lu
crători. uneori chiar mai mulți 
„respecializați* în îndreptarea 
otelului, în loc să lucreze pe 
mașini, încearcă cu ciocanul, 
cu dalta, cu unele utilaje a-

daptate. ca niște dispozitive 
create ad-boc. sâ cia: recupe
reze ceva otei. Așa izbutim, 
știm, cit de cit. să diminuăm 
efecteie insuficienței laminate
lor. Dar. desigur, reușim asta 
printr-e productivitate scă
zută. pnntr-on diminuat in
dice ce utilizare al mașinilor 
unelte. prin țncârcarea cos
turilor oe producție. Și totuși, 
chiar și acum cind au mai 
rămas doar două luni oină li 
sfirritul anuhii. dacă am pri
mi otel, ne-am recupera in
tegral restantele, am putea in- 
cene cu bine anul 1933.

N'e-am convins, stind de 
vorbă cu mai multi specialiști, 
oameni ai muncii din mai 
multe secții si compartimente 
ale I.R.A. că. intr-adevăr, res
tantele din acest an pot fi re
cuperate. Cu o condiție — li
vrarea ritmică, măcar acum, 
la sfirșitul anului, a necesa
rului de laminate. Iată moti
vul pentru care l-am abordat 
pe Vasile Irimescu. directorul 
comercial a! Combinatului de 
oteluri speciale Tirgoviște.

— Da. este adevărat câ sîn- 
tem oarecum datori fată de 
I. R. Alexandria, dar in nici 
un caz restanța nu se ridică 
la 3 000 de tone.

— Dar la cît ?
După o cam îndelungată aș

teptare. prelungită de febri
le gesturi de căutare a unor 
greu detectabile situații, pri
mim răspuns :

— Păi la laminate din oțel 
pentru rulmenți, la 30 iunie 
(?î) erau vreo mie de tone 
restante, de fapt, nici atît. a- 
bia 942 tone.

— Concret, cît ati livrat față 
de contract ?

— Pâi față de 4 300 tone, am 
livrat, la semestru. 3 375 tone.

— Restanța, depășește ori
cum necesarul pentru o lună ?

— Chiar ieri au fost aici, la 
C.O.S.. directorul general și 
directorul comercial de Ia 
I.R.A. și. împreună, am stabi
lit un grafic de recuperare e- 
șalonate a restanțelor, cam 
300 tone lunar. *

Scurt și cuprinzător răs
punsul directorului comercial, 
evident, pentru câ nu Ia fel de 
cuprinzătoare, de ferme, sint 
măsurile de respectare a obli
gațiilor contractuale asumate 
de combinatul tîrgoviștean. 
Pentru că, cel puțin deocam
dată, oricît de mult am vrea 
să dăm credit amintitelor gra
fice. n-o putem face, ele 
schimbîndu-și mult prea frec
vent înfățișarea. Și apoi. să 
nu uităm rulmenții se fabri
că totuși, din oțel, nu din gra
fice presărate cu termene me
reu aminate.

. E. STANCIU

Cclectirul îatraprtederti ce 
•c^esorii Vâ’jtig ueriate de prim 
rang • eoecrr^-. recteae. ce 
p^ztetâ pe per.oeda care a tre
cut die aceF as cn md rodni-c 
bilanț, expresie directă a anga
jări; c’ec-ire a ambtbe: ce
a reakza F depâș ; «arcir .ie si 
angajamentele asumate te ma
rea mtrecere Octal istâ. Dn daa- 
logui pe care l-aa avut cq di
rectorul unități:, tngmerui Tra
ian Saciu. am retiaut că toți 
indicator.: de plan au fost rea
lizați. obțin:nd un wor la
producția netă de circa W W3 
lei Fi o serie de deuășiri remar
cabile la unele sortimente — 12 
torie de utilaj metah-rgx. utilaj 
agricol >n valoare de 1 milion 
lei și piese de schimb pentru 
compresoare de peste 4.1 mili
oane let De reținut este fi fap
tul că întreprinderea s-a inscr-j 
sub nivelul costurilor planifica-, 
te. înreeistrind o economie de 
5.3 lei la 1 000 lei producție 
marfă. Acestea ar fi doar cit era 
realizări cifrice ce exprimă ore- 
ocuoârile oamenilor muncii de 
la întreprinderea de accesorii 
Văliug de a asigura folosirea la 
maximum a capacităților de 
producție, ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ a! produselor, 
reducerea cheltuielilor si creș
terea eficientei econom:ce.

Pornind de la rezultatele po
zitive menționate, in cadrul an
chetei noastre ne-am proms sâ 
urmărim citeva din modalitățile 
utilizate de acest colectiv perzru 
diminuarea costurilor de fabri
cație șL pe această bază, ridica
rea eficienței întregii activități 
productive. Desigur. întreprin
derea se înscrie prin profilul 
său in categoria consumatorilor 
de metal și, implicit, utilizarea 
cît mai deplină a acestuia si di
minuarea consumului pe unita
tea de produs sint sarcini mereu 
actuale. Firesc și discuțiile noas
tre au vizat tocmai acest aspect. 
Șeful ateliemlul de oroiectare. 
inginerul Mircea Barbu, ne pre
zintă principalele căi utilizate în 
cadrul acțiunii de reducere a 
consumurilor materiale. Una

dintre acestea o reprezintă re- 
proiectarea. Prin această acțiu
ne se urmărește, pe ds o parte, 
ușurarea produselor (spre exem
plu circa 35 de tipuri de corpuri 
de iluminat au fost reproiectate 
in acest an), iar pe de altă parte 
introduosrea unor elemente din 
sticlă și bachelitâ te locul celor 
din metal. în sCrșit. interlocu-

utilizate și a eficienței aplicării 
acestora am avut posibilitatea 
să ne,edificăm in cadrul secției 
corpuri de iluminat. Subingine- 
rul Nicolae Popescu, șef de a- 
te’ier și secretar al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, el in- 
susi autorul uno~a din soluțiile 
un icate, ne oferă citeva exem
ple edificatoare. Astfel, din de- 
cjoa.’l interior al inelelor de 
etahșâre executate pentru I.C.M.

torul ne-a vorbit pe larg și des
pre preocupările de reutilizare a

La întreprinderea de actesorii Văliug

In calculele financiare 
se iau în considerație 

și avantajele beneficiarului 
- populația

unor resturi refolosibile. prin 
care, numai în acest an. s-a ob
ținut o economie de peste 100 
tone de metal. Implicit, a cres
cut și coeficientul de utilizare 
a metalului, ce se exprimă prin- 
tr-un procent de 85 la sută, 
mult superior anului trecut Mai 
mult, la aluminiu, spre exem
plu, prin retopirea capetelor de
cupate la sectorul de mobilier 
comercial și confecționarea de 
branșamente pentru liniile de 
înaltă tensiune și de elemente 
florale pentru corpurile de ilu
minat. coeficientul de utilizare 
se ridică la aproape 99 la suta.

Concret, asupra unor soluții

Reșița se obțin 3 plăci de bază 
pentru corpurile de iluminat. 
Calculul de eficiență este ușor 
de realizat, o singură plăcuță 
cintârind 126 grame. Deci, circa 
378 gr de metal recuperat la fie
care inel. Dacă înmulțim greu
tatea plăcuței cu cele 14 500 bu
căți cite s-au realizat numai in 
septembrie in acest mod. rezul
tă o economie de 1827 kg. Tot 
de la decuparea inelelor de e- 
tanșare rezultă o serie de cape
te de tablă. Și acestora îi s-a 
găsit utilizarea, din ele confec
tion in du-se macaralele pentru 
corpurile de iluminat. într-un 
an se realizează circa 200 000

bucăți, fiecare macara cintărind 
circa 18 gr. deci o economie de 
3,6 tone tablă. în sfirșit. șeful 
de atelier ne-a prezentat și so
luția de realizare a corpului 
dintr-o singură bucată in loc de 
trei corpuri, ce are ca efect re
cucerea consumului de tablă și 
a cheltuielilor (de manoperă, nu
mai pentru operația de stanța re 
economia anuală fiind de 18 800 
lei.

Una dintre preocupările mai 
recente ale colectivului de aici 
ne-a fost prezentată de șeful 
secției, inginerul loan Mocioiu. 
Este vorba de realizarea noilor 
corpuri de iluminat din bache- 
lită ce vor fi oferite spre con
tractare pentru anul 1983. Așa 
după cum aveam să ne convin
gem noile corpuri de iluminat 
ce se asortează mult mai bine 
cu mobilierul, fiind realizate în 
diferite nuanțe de culoare, au și 
importante avantaje economice 
pentru întreprindere și pentru 
beneficiar. Pentru unitatea pro
ducătoare, fâcînd comparația în
tre două tipuri asemănătoare 
(unul di® metal și. celălalt din 
bachelită) eficiența se exprimă 
printr-o economie de circa 665 
gr metal și a unor importante 
canfrităti de metal centru niche
lat, diluant. vopsea, ulei de ră
pită și ulei de mașină. Pentru 
populație economia este eviden
tă făcind comparația prețului de 
vînzare al celor două tipuri 
(ambele cu două brațe), cel me
talic costind 217 lei, iar cel din 
bachelită circa 100 de lei.

Toate aceste calcule oe care 
le-am făcut la I.A. Văliug sînt, 
credem. în măsură să ilustreze 
afirmația noastră că acest har
nic colectiv are ca principal o- 
biectiv — pe lingă realizarea 
sarcinilor de producție — soorî- 
rea continuă a eficienței econo
mice. realizarea unc produse 
de cea mai bună calitate și cu 
imoortante avantaje financiare 
pentru pooulație. beneficiarul 
bunurilor de consum realizate 
in această unitate.

ION D. CUCU

ATITUDINI ȘL. ATITUDINI

Simple 
[colincidențe

In plină campanie de industrializare a 
sfeclei de zahăr, fabrica din Țăndărei-Ia- 
lomița s-a oprit vreme de aproape 8 cea
suri, practic, un schimb. .Autorii" acestui 
nedorit eveniment — doi maiștri : Vâsile 
Minea și Nicolae Grigorescu. Cum au reu
șit „performanța* de a opri mai bine de 
400 de minute procesul de industrializare ? 
Destul și nepermis de simplu : primul s-a 
mulțumit să raporteze inginerului șef că 
verificase cum se cuvine linia de condens, 
fără a-o fi făcut insă ; al doilea „n-a găsit 
timp* de-a lungul perioadei de remont să 
schimbe un banal rulment de la ventilato
rul de aer al unui cazan. Evident, este vor
ba, și intr-un caz, și in celălalt, de crasă 
neglijență, dublată de vizibilă nepăsare. 
Consecință directă a acestei mentalități de 
„las’ că merge și așa* — întreruperea ali
mentării cu apă tratată, oprirea utilajelor,

serioase eforturi de remediere a acestor de
ficiențe, provenite din încălcarea flagrantă 
a atribuțiilor de serviciu de către cei doi 
maiștri. Firește, colectivul, conducerea în
treprinderii i-au sancționat prompt pe cei 
doi. Ne întrebăm insă dacă cele două „in
cidente* s-au suprapus din simplă co
incidență, dacă ele nu puteau fi prevenite, 
evitate, prin măsuri mai din timp luate ?

S. EMIL

Fum... din import
In procesul de fabricație a încălțămintei 

tip ,Adidas", la întreprinderea „Modern* 
din Timișoara, cad lunar 15—20 tone resturi 
de cauciuc translucid și microporos în di
verse culori, adus din Franța, materie pri
mă deosebit de valoroasă. Ce face între
prinderea cu aceste resturi ? Spre satisfac
ția conducerii sale, după cum aflăm de la 
inginerul șef, tovarășul Nicolae Dănilă, 
B-au găsit unități agricole in județ care 
le ridică de la fabrică și afumă cu ele li
vezile, în vederea combaterii înghețului. 
Deocamdată nu s-a dovedit dacă... fumul

de import este mai eficient decit cel pe 
care l-ar putea produce frunzele uscate sau 
bălegarul, folosite prin tradiție, dar un lu
cru e sigur : este incomparabil mai costi
sitor. Nu numai pentru economia națională 
care suportă pierderile, dar și pentru uni
tățile agricole respective, care consumă 
combustibil pentru a le transporta cu ma
șinile de la fabrica din Timișoara pină 
acasă.

Dacă acesta este un mod păgubitor de 
folosire a unor materiale recuperabile, în
trebarea este : ce ar putea face întreprin
derea cu ele ? Ceea ce fac și vecinii de la 
„Dermatin*. Adică, să le introducă într-o 
instalație care le transformă în pudră foar
te fină și care, apoi, se adaugă în șarjele 
de cauciuc, ridicîndu-le performanțele ca
litative. Simplu de zis, greu de făcut. Pen
tru că întreprinderea „Modern* nu dispune 
de o asemenea instalație, iar cea de la 
„Dermatin* nu are capacitatea să preia și 
resturile de microporos ale acesteia. Nici 
in alte unități din țară nu există capacități 
de prelucrare. în această situație apare o 
singură soluție : M.I.U. să înzestreze uni
tatea cu o instalație de măcinare (sau să 
mărească capacitatea celor existente), iar 
pină atunci toate aceste căderi tehnologice 
să fie depozitate. Nici într-un caz să nu 
le transforme în fum.

L. ROMULUS

unele perioade de secetă. Oa
menii noștri au știut Insă 
să-l facă un an bun muncind 
cu deosebită dăruire. redesCo- 
perindu-și parcă marea lor 
dragoste pentru pămint, pen
tru agricultură.

— Să revenim la problema 
calității. La ce soluții ați a- 
pelat pentru a . ajunge și la... 
producții record ?

— La o îmbinare a tehno
logiilor moderne cu cele tra
diționale. Lucrările de ferti
lizare, arăturile și insămin- 
țările le-am efectuat după 
toate regulile agrotehnicii ac
tuale, insă la întreținerea cul
turilor și la recoltare ne-am 
ffindiț că e mat bine să fim.„ 
tradiționaliști. Fasolea, de 
exemplu, am prășit-o manual 
fiindcă numai în felul acesta 
se poate asigura o solă cu
rată, tot timpul anului. Cind 
a venit vremea recoltării, am 
lăsat iarăși mașinile de-o 
parte, pentru a nu se sparge 
nici un bob și am asigurat 
recoltatul și bătutul manual. 
Pornind de la aceleași consi
derente calitative, la porumb 
am efectuat 3 prașile meca
nice și manuale, am acordat 
o atenție deosebită castrării 
in perioada optimă și am re
coltat fără combine. Depăși
rea sarcinii de plan cu 100 la 
sută (6 000 t ștluleți in loc de 
3 000 t) ne-a răsplătit pe de
plin toate aceste eforturi și 
ne-a întărit in convingerea că 
producțiile depind de munca 
oamenilor.

— Sinteți tîndr și de 4 ani 
conduceți această fermă care 
se intinde pe 1 150 ha. Cum 
v-ați impifs ?

— Greu. Unii cer să te 
grăbești cu orice chip, eu în
țeleg să mă grăbesc numai 
cu folos. Am trecut și prin 
situații neplăcute, dar am 
reușit să mă mențin și să 
merg numai pe drumul pro
ducțiilor bune. Cind plouă, eu 
sint pe cimp și acolo stabi
lesc ce trebuie să fac a doua 
zi. Fiindcă nu plouă la fel 
peste tot. cu aceeași intensi
tate, Și unde nu plouă, tre
buie sâ ajuți pămintul cu 
propriile-ți forțe. Așa ajungi 
să ai și un stil de muncă pro
priu. Trebuie să lucrezi în 
funcție de cerințele culturi
lor.

Pentru tînărul ing. agro
nom Gh. Negru cele 6 toam
ne care au trecut de la absol
virea facultății înseamnă tot 
atîtea anotimpuri deosebit de 
bogate. Descoperind de tim
puriu drumul producțiilor 
mari, el a știut să facă din 
el un urcuș cbnVnuu. Un 
drum al muncii neobosite, al 
pasiunii, al dragostei pentru 
pămint, al împlinirilor.

ION CHIRIC
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(Urmare din pag- I) Se vede că ține mult lg ea. Insă 
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UN TRANSPORT LUNG Șl

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C.:
CARTEA SOOAriPOtFCA

adunările și conîerințele de dare de seamă și alegeri
Orice, om venit din afară, 

oricine, deci, ar fi încercat — 
fără a cunoaște dinainte or- 

■ ganizația tT.T.C. numărul ÎS, 
mai exact organizația V.T.C. 
..T5SA-4 de. Ia întreprinderea 
de construcții industriale și 
montaj dm Brașov să realizeze 
modul in care s-a desfășurat 
adunarea de.'dare, de seamă și 
alegeri de aici, n-ar fi avut 
prea multe șanse de. reușitâ 
dacă n-ar fi existat 3 (tre?) in- 

I ferwenții car* să o scoată cit 
de cât din anonima’-. Pruna 
dintre ete. nu în orimea .n 
care a fost făcută, ci m- 
tr-o ordin.? pe care aiaorJ 
rindUrilor de față Q corxsideră 
semnificativă, a fost1 a icwară- 
șei Elena Popa, șefa ateiieru- 
Iui ..exploatare adetxlatoare" : 
..Stat plăcut ’surprinsă că er- 
ganUațla V.T.C. (TESA — 
n»n*X are ua nMmăt destul d« 
mare de membri Cea de-a 
doua inien-enție apaetu
varășei Suzana Rodea, secre- 

i tara organizației de partui dia 
1 același, compartizcem : „Est*

» doua oară cind particip U • 
adunare generală la domnea- 
▼•aștri. Aveți o prezențâ 

t bună — văd aici Kguri 
filet noi In sSrșz a 
intervenție, in ceea ce ne

! ve^te la fel de relevantă.
I tru a anumită .<:aze de lucruri 

existente aici, e^ie a WW* din
tre membrii orgaBniaației 
V.T.C.. subingineml Gbeor- 
ghe Neațeanu. controlor 

I C.T.C.. care atrăgea atenția că 
,,ui laboratorul C T C. aetivita- 
tea de cercetare este Tteijmită 
tteaarece o tovarășă UboranLi 
(nu s-a rostit nume'.e rm 
tive tesae de bănuit) m 
încredere să ne ouaâ te 
fioaiție. penteu «x>erteate. 
paraturi din dotare, deși toți 
eei care t-*u solicitoi-e 
boraatfii — nn ' *• su*^u s®- 
perteare. A se vedea ea 
ginercî chimiste Viorie 
vnlă. care m poate să 

î exact din această cauză
Pentru a zm steni prea 

nedumerire, se impune sa 
: cern citeva oferiri exacte 
! ganizatia V.T.C. nr. 13 c

ICIM Brașov numără i 
m«cbri. de profesie ooeratori 

I stație de catewL ingineri a-hi- 
tecți. desenatori tehnxy etc-

Pentru cin« n-a mai fott de 
multă vreme in municipiul

- Alexandria, orașul ii va apă
rea surprinzător. Si nu pentru 
că nu va mai recunoaște stră
zile prăfuite, cu locuințe joa
se, în neorinduiaU- ci pent-u

- că va distinge. în chipul de 
azi al orașului, noi valențe 
Urbanistice, care definesc e- 
fortul deu^bit al locuitorilor 
șăl* capacitatea lor de a ridica 
aici, in cimpie. o capitală de 
județ demnă de menirea sa. 
eare să răspundă cerințelor de 
eivilizație modernă.

Dacă, in 1968. de pildă, ora- 
* șui avea 17 OOQ tocuiiori. azi. 

in 1982. numai in cete !• MO 
apartamente trăiesc peste 
30 000 de ceUteaL Pentru că 
*cum municipiul dispune de 
unităti reprezentative, de ni
vel republican — întreprinde
rea da rulmențu Intreprintie- 
rea de panouri și tablouri e- 
lectvice. X.A.I.C.A., Ini re prin
derea mecanică Islaz * —

care au atras aău puternice 
detașamente de earner i ai
muncii, cei mai multi tie- 
De la producția globala 
peste iTuiio&ae leu =•-•* 
juns la 4.6 mu.oar.c lev Pen- 
fru această popu.at;e un 
și harnica, dovedind dm 
început compuiența unor p 
fesii noi. modeme, ni
se. au fost puse la d;
piețe agroal un eaure, 
comerciale msumuid --rrai^ 
ța de peste 30 000 m p 
polivalentă, parcuri și 
agrement de rară ti 
și spitaiul ;
Ud mare atelier inter 
multe asemenea ob.e 
interes publK. ce evioemuz 
totodată sp.ritul gospoc4-e> 
al acestor oră>on. din cMnp.e

elindă se găsea. docr
în dpuă puncte. pe-,tr-, a permi- 
tțț ciț dq cit convoiului iă se \»- 
<crte ia curbe. Deasupra e’:uâe: 
ă. fost șudată o pbitbandâ pentru 
g nu ggăt4 firele ^lectr.ce 
crengile copqcUor. A fost nevoie 
d« două macqrgle peat^u r:d:~ 
Carea și CQbarirea brațului de 
excavator. Drumul a fes* deoie- 
biț de lung de greu, țnțre Ti- 
mișoara și Motru prin Drobcta- 
Tr. ^et&rin sint cam 20Q km, 
prin Deva, in jur de 350 km. 
Distanțe ca,re s-ar putea acoperi 
în citțva bre. totuși pentru 
acett trgnspQrt s-au pgreurs a- 
proape 13bO de kilometri și a 
(furat vreg trai tăptămiui. A foit 
• adevărată aventură...

UN BAJtBAT SI O MAȘINA

Dar mai intii si vedem cine 
i't-nt oamenii care s-au încume
tat în această aventură. între
prinderea Care a preluat trans- 
partud ellndei se nqmește ITUC 
fyatru. Este de fapt o autobază. 
Camioane cu diverse destinații, 
autoateliere, cisterne, tractoare, 
mecanici și șoferi. Pină aici ni
mic deosebit. Ei sint dealtfel 
obișnuiți eu transportul pieselor 
agabaritlce — asta le e meseria.

razia reprimirii in organizație 
a cetor 9 îtneri care denârise.-i 
virșta de 26 de ani : inginerul 
coserrucmr GW arabe Dora- 
bamu a acuzar ffc'-rL că bjo- 
bfemefe reieiite din discutiile 
indfrî ■îUaie r.u au prim ft nici 
un tei de răspuns : agioerul 
de sistem Mihai RqaUou spu
nea, la rindul sâa. că mire 
Școala generală ar. 23 din 
Brașov (Qr^xsizatte V.T.C. de 
aici) si organizata V.T.C. de 
la ICIM care aveau prin tră
date. strinse egăteri. coniac- 
teTe sfcrt mult pr«a sporadice, 
lipsite d* coc^stenU-

S-a vorba desnti. de mu?, ia 
această adunare ^eaeralâ des
pre toi felul ce ’-uacuri. nu ăp- 
site de ia:eres dar. din păcate.

IftH meoaor 
T.T.C. cu u 

'fu s- 
ba par 
iafa de 

tova
rășa Suzaaa Bciea . despre 
fapi’4? că. de$î benef-Xiază de 
coadltii lacomparahZ mai bune 
deciî tinerii care lucrează di
rect oe șantierele feureprinde- 

temacii ooiaaizatie. 
TKSA nu răspund in 

condițiilor
Lte ca Imu

sperăxr. C 
tîefeggă. c

GrivHa ■♦Șir 
devarâte
Mie
PLC i. I
Verde

O să avem mult de lucru 
zaoa Sad. la ten&ofreare și 
ătura cu *caie blocurile din 
tete W Bucnțești cu 

Fi ordul ie apă 51 canalizam 
n multe altele, la care «step

at aceeași încredere a- 
deosebit al utecjstilpr, 

iror cetățenilor tineri, 
aa aromeai al acestei 

o«?.eâm. duminică am intil- 
na pe stMziie orașului multi** 
«pe oe tineri — muocuen. 
elevi, lucrători din instituții și 
iranâți comerciale — înlătu- 
rtod materialele de la demo- 
lări- mâr4rind și curilUd spa
țiile vera. Cu deosebită firija, 
Uaerâ. iaăeo«eb; elevii, au ia- 

monumentele istorice
ra$-
ateste acțiuni i-am in- 

tilon ieri, in pr.rr.eț ginduri, 
M Floarea Iatac, prim secre
tar al Comitetului municipal 
U.T.Q.. și Angela Săndulescu, 
p-Cjedir.tete Cans:'.iubal muni- 

I al elevikr pe wedicul 
rina.- Mariana Tîu și pro- 
ara Angela Huidumac. pe 
raâta ®ena M^n^a. mun- 

CHOtu Florga Cojoparu și E- 
caterina Mocano. p< sculerul 
matriter Constantin Cotei și 
lăcătușul mecanic Nicola® 
Culeea. tineri care și-au depus 
in aceste zile candidatura pen
tru circumscripțiile electorale 
nr. 29. 10. 23 și respectiv, 2, 
cetățeni immoșL de inițiativă, 
care se bucură de prestigiul 
tovarășBor de muncă, al tine
rilor care-i cunosc prin fapte
le lor demne.

Deopotrivă, candidați ii-ale- 
fiători, oameni tineri in oraș 
tinâr. toți cetățenii Alexan
driei pregătesc cu deosebit 
interes alegerile de la 21 no
iembrie a.c, intensificiadu-și 
eforturile in direcția realiză
rilor sarcinilor de producție, 
rezolvării unor probleme strin
gente edilitare și gospodărești.

V RAVESCU

QftBte'-.i CU <toă« ti»ctoore-
nîoreaerc 4i ua ARO. 13or. pi
tic numai doi au jozt șatferi- <
ou oadur uiitejuL Ei s>e

cele sint geloase. Se scuză că in 
C4hîA4 au prea e ordine. Noi su 
sfntem (fe aceea*'. părere. De alt- 
}9-. cabina e spațioasă și confor
tabilă. Motorul desparte cele 
doua fotoiii. In spete e un fel de 
garsonieră cu bucătărie de- cam
panie. Tabietul efe bard pare prea 
simplu după cite poate face ma- 
șina, dar sini multe butoane as
cunse. loji ne dă amănunte : 
2Jâ cp, greutate 7,ă t, puterț de

..Dar transportul CCfițft GH fliu- 
da excavatorului cum a fost ?'*. 
,.A fost greu' — spune el. dar 
detașat ca și cum ar fi remarcat 
Că afară plouă. $i imi descrie 
traseul : Timișoara — Deva — 
Sibiu — Brașov — Șf. Gheorghe

ARTA ȘI FUNCȚIILE SALE
CRONICA

U. T. C.

ÎN
O interesantă luqrare sem

nată de Dan Cruceru. ..Func
ția socială a artei" •) iși pro
pună si. în. cea mai mare mă
sură și reușește șă aducă ar
gumente și demonstrații noi, 
convingătoare pe o. temă care, 
la prima vedere măcar, ar pă
rea aproape’ eourzată tetr-ar 
devăr, despre funcția socială a 
artei s-ă șeria- și s-a discutat 
îndelung, de pe poriț-ii ideo
logice și estetice diferite, așa 
cum nu e mai puțin adevărat 
ce intr-un anumit moment 
tem» a fost supralicitată-, osi
ficată în tiparele rigide ale 
unor viziuni cu totul- străine 
spiritului viu. creator al gin* 
dirii marxiste. Mai mult chiar, 
aceste exagerări și unilateral 
Uzări au fost prezentate de 
inițiatorii și promotorii lor 
drept modele și direcții ale 
esteticii marxiste, ale filozo
fiei sau sociologiei culturii și 
a:*tei. Lată d# ce o lucrare 
care să inventarieze cu serio
zitate și competență aprecieri
le făcute pro sau contra apare 
ca necesară, așa cum posibi
litatea de a realiza un aseme
ne* demers se recunoaște toc
mai de la acest sens, creator al 
veritabilei estetici, și sociologii 
marxiste a artei.

Pe bună dreptate. Dan Cru- 
cera. ia distanță polemică de 
la bun început față de. teorii 
mai vechi țau mai noi care 
propovăduiesc moartea artei 
așa cum tot ®1 dțiimlteăzâ 
hotărit de poziții exagerate 

vehiculează dispariția

SOCIETATE ’>
funcțiilor specifice ale 
în, lumea, contemporană* 
torul însuși o recunoaște. . 
blema. nuni nouă, dar mfenU^ 
sa mb este doar dp a, recapi
tula aceste referințe teoretice, 
ci mai degrabă, dp a constitui, 
și avansa un punct dș. vedere 
propriu prin raportare directă 
la rolul și locul artei în socie
tatea noastră socialistă. în a- 
ceastă idee el examinează re
lația dintre geneza și funcția 
socială a ariei, fără a pierde, 
desigur, din vedere specifici
tatea acestui fenomen. Ferin- 
du-se de vulgarizări simpliste, 
el recunoaște că opera de artă, 
aoarținind unor realități spi
rituale date, nu poate fi epui
zată în sensurile și semnifica
țiile sale doar de condițiile^ 
contextuale și că trebuie în 
acest sens pusă in evidență 
funcția socială pe care opera 
de artă o îndeplinește în con
textul aqestor condifii. E inte
resantă și distincția introdusă 
între seriile genetice și cele 
funcționale^ văzute în, inter
acțiunea lor dialectică și de 
aici se explică și interesul au
torului între fcnonxerml de 
creație și cel de receptare. Pe-, 
altfel, capitolul III „Arta și 
publicul'4 ni se par® și cel mai 
dens în sugestii și cel mai ih- 
citant tocmai pxîn aceea că 
aici ofttiuaile și ideile persor 
nate ale lui Dan Cruceru șe 
văd mai bine.

în. ceea ce privește definirea 
resturilor artei în formarea și 
educaxea personalității omului

artei
Aur- 
pro-

nou, constructor conștient si 
liber aX soctetăXii. ' socialist 
multilateral dezvoltate. fac 
menttenfiu expresă la fapjtul 
ca, investigația ia in,considera
ție contextul' nou. calitativ su
perior. în, oare se manifestă, arta 
în actualul monient al dialec
ticii procesului revoluționar' în 
societatea- npasVră. elementele 
inedite- care modifică, uneori 
radical, capacitatea mesajului 
artistic de a se transmite, de 
a determina un comportament 
cultural, de a stimula aptitu
dinea pentru valoarea auten
tică. de a crea dect un climat 
eficient și prooipe al valorii 
și valorizării. Cred dealtfel. 
6ă lucrarea ar fi eiștigat în 
interes dacă acest element 
axiologic ax fi fost urmărit pe 
un spațiu mai irtfins, eventual 
într-o demonstrație 
cum. șin.t la 
că mai mult 
teze și idei.
țațe, ar fi
cârtii de față.

Dar și așa, serioasă, infor
mată și riguroasă, noua carte 
a Iu* Dan Cruceru se impune 
nu prin spectaculosul unor a- 
firm.atil frapante, bazardate, ci 
prin calitatea demersului său 
prob și dens, certificîpd un 
auiQr P,e care • ript sigur îl 
vom, mai tetUni' CU poj contri- 
buții de substanță.

specială, 
fel de îperedipiat 
curai- in a avansa 
unele doar enun- 
sporit interesul

tn filele ă© 25—28 octom
brie 3fe.c. s-ău, (liesfășMteă la 
Călărași șj Silistra lucrările 
Seminarului bilateral cu tema 
„Cercetarea științifică in 
sprijinul activității organiza
țiilor de tineret", organizat 
de Centrul de cercetări pen
tru problemele tineretului 
djj» (aj<a noastră șj, Ipsțitutel 
de cercetare științifică a ti
neretului din R. P. Bulgari®.

tn. cadru! lucrărilor senV- 
nărutai au f,ost abordate pro
bleme privind raportul din
tre cercetarea științifică a 
tinOF.ciujNi si. acțiunea practi
că. modalitățile de aplicare a 
rezultatelor investigaților ști
ințifice in activitatea organi
zațiilor de tineret, rojul și 
contribuția cercetării; științifi
ce la creșterea eficientei 
muncii de educare și formaife 
a tinerei generații

Cu prilejul seminarului v» 
fost vizitate obiective so
ci ai-economice. au avut loc 
intilniri. șj dezbateri cu coleft- 
tive de tineri cu activiști ai 
organizațiilor de tineret

IMPORTANT EVENIMENT
IN VIATA PARTIDULUI

Șl A ȚARII
sulului nostru in etaua ac-

Evident, siluind în prim 
pian problematica economică. 
Conferința Națională, va dez
bate și analiza această proble
mă in sfrinsă legătură cu as
pectele politice, ideol.Qgi.ee, e- 
ducatjve pe care ie implică. în 
ace^t șeuș. sublinierile progra
matice făcute de secretarul ge
neral ai Partidului la Plenara 
din 1—3 iunie, referitoare la 
perfecționarea procesului de 
formare a omului uou. a con
științei socialiste a maselor și 
înscrise pe ordinea de zi a 
Conferinței au o importanță 
excepțională. într-adevăr. creș
terea productivității muicii, a 
calității producției, infoduce- 
rea mai fermă și hotărîtâ a 
noului in murțeâ ri viață, ma
nifestarea. intr-o măsură spo
rită a mițiațivei creatoare, a 
spiritului «ospodăresc. insti
tuirea unui clLmaț de perfectă 
ordine și disciplină, sint țn e- 
galâ măsură probfeme poUtice 
șț ideologice- morale și educa
tive. Se pune deci in termenii 
coi mai fermi, cei mai exigenți 
problema perfecționării mo
dului de a gind» ql omului zi
lelor noastre, de a se raporta 
la indatarirțte pe cave le are 
față de patrie, partid si popor, 
inteus-ificindu-și contribuția e- 
feciivă. directă la creșterea a- 
vuției naționale, a civilizației 
patriei- priptr-o narticioare 
conștientă, responsabilă, mar
cată de patriotismul înflăcărat 
si spiritul revoluționar proprii 
personalității umane de tip 
nou.

Acuitatea așoectelof vieții 
noastre economico-sociaie. po
litice. ideologice, educative pe 
cai;e urmează a le dezbate 
Conferința Națională, este con
ferită și de manifestarea unor 
neimpliniri. a unor neajunsuri 
in mupea Șț viata noastră. 
Multe dintre aqpste neimpli- 
niri. arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușeșcy, sint da natur| su
biectivă și ele provoacă o se
rie de greutăți pe lingă greu
tățile întîmpinate ca urmare a 
șituatiei. objective a economiei 
mondiale a lumii în pare trăim. 
Sint neimpliniri a căror moti
vație ne relQv| nivelul neșa- 
ttsfăcător de eomoetență al u-

nora dintre noi. neangaj^i-șa 
cu toate forțele în îndeplinirea 
sarcinilor de producție, lacune 
in. organizarea muncii. in să
ritul gospodăresc, abaferi de 1» 
regulile de ordine și disciplina 
necesare unei munci de înaltă 
calitate, resurse riwfe.ș£ iatexn 
te ca urmare a nevalorificării 
lor pe măsura
Sint toate acestea întrebări că
rora Conferința Națională a 
partidului urmează a. le da 
răspunsuri corespunzătoare, jn. 
spiritul indicațiilor și orientă
rilor secretarului general, al 
strălucitei analize pe care a 
făcut-o în magistralele expu
neri de la plenarele partidului 
din iunie și octombrie.

Desigur, sint probleme ale 
întregului popor, deci și ale 
tinerei generații. organiza
ției sale revoluționare. Cu atft 
mai mult ei trebuie sa se șinxtă 
implicați și au.ga.iati te solu
ționarea lor, în procesul de ri
dicare pe trepte superioare a 
procesului de forma*’® și edu
care la cotele valorilor moral- 
politice ale omului nou. Pen-, 
tru Uniunea Tineretului Co
munist. pentru toți tinerii, im
perativele actuale ale dezvol
tării multilaterale a patriei șe 
traduc prin necesitatea inten
sificării eforturilor lor ne XV? 
nia mobilizării capacității ere- 
atoare. a materializării iniția
tivelor. a competentelor, a pa
siunii și devotamentului. ast
fel incit faptele lor de muncă 
să se apropie cit mai mult de 
exigențele noii calități, ale e- 
ficienței economice sunerioari?- 
Va fi acesta, o dată în plus, 
argumentul cel mai convingă' 
tor al situării lor în primele 
rinduri ale luotei pentru edi
ficarea socialistă a patriei, 
pentru întărire0 permanentă 
a României, pentru afirmarea 
ei mai puternică ca ța~ă liberă 
și demnă. Totodată, va fi ex
presia sentimentului de certi-r 
tudine și încredere neclintite, 
a hotârîrii eu care întregul 
nostru popor. întregul Dart’d, 
întimpNiă Conferința Naționa
lă -T- hotărirea de a face totul 
pentru îndeplinirea istoricelor 
obiective stabilite de Congre
sul al XH-?lea al partidului, 
ridicind România pe trepte 
mai înalte de civilizație și 
progres, de bunăstare și pros
peritate.

electric. Mingiiam toate firele de 
troleibus Insă, am circulat vțu- 
mai ziua — zi lumină. Mergeam, 
fârq oprire sf miucam elin mers. 
In fiecqr* jqdeț eram escortați 
de echipaje de miliție.
toată șoseaua, in spatele nostru 
se formau convoaie. Trebuia din 
cind in Cinci să. oprim ca să de
gajăm circulația. La pante era 
periculos. Nu aveam frină decțt 
pe primul trailer. datorită greu-
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•) D^n Cruceru. „Funcția 
socială a artei44. Editura Meri-

t

PROtiBAMU^ ț
1Ș,OC| Tel.ex. 15,05., ^mi^june. în 

linib.a maghiară. 17.50 1001 de seri. 
18^00 închiderea proffip^ftutui. 2fl.0o 
Telejurnal. 20,20 Carpet electoral. 
20,25 Panoramic econpmic. 21.00 
Tezaur folcloric. 21#0 Roman 
foileton: ..Docherii1*. Producția a 
studiourilor englez^, Episoduh 1. 
22,8a ȚeJejurnaJ.

PKOGUAMll, %
15,00, Telex, lp.05 Qenaolurl ale 

țineretuLuj. 15.30 Treptele afirmă
rii. 16.0Q La început de. săRLâiTimă. 
19.00 închiderea programului. 20:00 
Telejurnal. 20.20 Carnet electoral. 
20.23: ^ijuterit muzfcaje. 20.55 Mpș- 
teryre pentru viitor: Ion Ghjca. 
11,30 Meridianele cîatecului. 22,00 
Telejurpai.

BBEV/AR UÎERAft-AftnsnC

Aventura
Sfaturi bune, o. colecție 

! mulțăc.QloTă de informații, 
constatări amănunțite ș.i cu- 

i riozitătă de toat-e felurile — 
adunate. într-o carte. O carte 
despre neprețuitul dar qt pă- 
durii^ despre lemn, teribilul 
miracol vegetal. M-qș fi 
așteptat ca autorul sâ fie o 
persoană respectabilă, care 

tociț. m.ultă vreme coa- 
tele'p.e- mesele blbiiQtă.citor, 
răsfoind tomuri încărcate cu 
desene, de pirogk plute, po
duri, bricuri și pinzare. M-aș 
fi așteptat, ca autorul să 
fje uq gqlătgr . ne.Obosit, pe 

^cardjrue thtpftbctieqtc ' as
cunse ale pădurilor, un - bo
tanist meticulos cu sertarele 
doldora de. frunzp_ și eșanti
oane din coaja copacilor, a- 
nalizînd țnelefe de pirsță 
precum un alfabet stra
niu, desenînd' cu aplicație 
structura lemnului. V'n bio
log, cu experiență îndelur.gn- 
tă care constată cu ochi 
de specialist delimitările 
conturului „inimii roșii‘‘ a 
fagului.. Dar nu. Autorul cefe 
un om tînăr, mai precis o 
inoinerq care n-a împlinit 
încă treizeci de ani, de pifin 
părțile Năsăudului. o ingine
ră «âțitoftue și eanștiincipa^ă, 
qare tace in, fiecare zi dru
mul de apasă la întreprinde
rea bucureșteană la care 
lucrează șj care în timpul 
ber se ocupă de un lucru

tn- 
carțt

lemnului 
puțin neobișnuit, pufin 
solit — qjcătuirea unei 
de informare științifica^

Căci inginera speciali stă 
in lemn Mariana Flămind a- 
dună în cartea ei, apărută 
recent la Editura „Albatros1, 
un volum impresionant de 
informație, de la chimie la 
heraldică, de la etnografie la 
folclor, botanică, aeromode- 
lism, industrie, intr-o limbă 
curată, plăcută, fluentă, iar 
povestea despre iiventnira 
lemnului curge firesc, de ti-e 
mai mare djuguj. 1-0 citești și 
să'afli fed de fel de lucruri^ 
qqjre dff Qare mg\ tțnțereșpnte 
sau mai -năzdrăvane. Așadar, 
Un om tînăr care și-a închis 
după-amfez.ije îjitre tomuri
le eu prifiipa, un om tinăr 
care q. străbat uf mu uf ii - și 
vrafurile de bib^iogra-fie, un 
om tinăr care hotărăște zil
nic in secție tocul*furnirului, 
soarta placajului, un om ti
năr care iraieștq în umbra 
alburie a rumegușului, in I11- 
rnina seînțeiețoare a scindurii 
de brad,, dedicat simplu și 
fără patetisme de prisos u- 
nei pasiuni ou. miros de pă
dure. Q fată timidă, roman
tică, răsfoitoare de poezie, 
bucurată de flori și de pă
duri, Mariana Flâmind, de- 
acum un nume de referință 
in bibliografia lemnului.

CRINA LAVRENȚIU

Virtuțile dialogului

de granița celor 30 de ani. Figu
ra și accentul tipic ardelenești il 
demască imediat. A venit acum 
vreo zece ani pe In Matsu, s-a 
stabilit aici, șt-a întemeiat o fa
milie, pretinde chiar că s-a olte,- 
nizat. După alură și vocabular 
nici nu zici că e șofer, pare mai 
curind un funcționar pedant. 
Vorbește cu pasiune despre ma-. 
șina sa : ..Mașinile astea sint pe 
drept numite regina șantierelor. 
Țin la ea mai mult decit la ne
vastă'. Asta ne-o spune confi
dențial. de bună seamă că olten-

tracțiune 100 tf, 5 viteze... „Doar 
ațît „Da -T spune el cu regret 
— măcar dacă ar fi și a șasea..
A preluat-* din 71 La începui 
ă fost un chin, cu reductgrul. 
l'ița să-l cupleze $» făcea toată 
ziua pene de cauciuc. Roțile din. 
spate se invirtasc cu viteză du
blă. Dealtfel, da-aici de la volan, 
e cevft neobișnuit. De la înălți
mea asta șoseaua se vede altfel 
loji nu mai contenește cu expli
cațiile, vorbește despre mașină 
ca despre un armăsar pur-singe.

— Tg. Secuiesc — Adjucf — Brăi
la ■— Slobozia -r- Urzieeni — 
București — Pitești (pe varian
tă j r- Drăgățani — Craiova — 

„Atitg drum ? — mâ mir 
amețit — păi, ați ocolit toată 
țara 1‘. „N-aveam încotro — re
cunoaște — trebuia si avem 
drumul lat, nu ne puteam înscrie 
pe serpentine și mai ales nu toa
te podurile rezistă la 50 tone'*. 
Apoi încape șd povestească : „A 
fost dificil pină am ieșit din Ti
mișoara. Am așteptat noaptea. 
l.R.U.C.-ul a întrerupt curentul

țății aproape că ne rostogoleam, 
trebuia să fii foarte atent ca să 
tii in friu toata masa aceea. La 
urcare, uneori era necesar si fim. 
remorcați. De asemenea, cu ali
mentarea qv^am alte probleme, 
trebuia să desfacem remorcherul 
de trailere, căci altfel nu puteam 
intra in Stațiile de benzină...". 
„Cam ce viteză aveați „12 
km la oră". Cit ? Și repet cifra : 
„nu înnebunești să te tirqști 
așa ?“. Mă privește zlmbind : 
„M-am obișnuit cu viteza asta, 
eu sint prudent. Dealtfel nici cu

Dacia nu merg cu mai mult de 
60 la oră'. Puterea obișnuinței 1 
..Ptae ați avut ..O singură 
pamă, -r- o piesă ruptă. Am ~fost 
imobilizați trei zile pînă am a- 
dus-o de l-a Mirșa^f . Și alte, in
cidente „A fpșt cevg — re
cunoaște timid — lg Batș. cind 
am trecut pe sub podul feroviar, 
platoanda a cedat in punctele de 
sudură $i w destins ca un arc. 
Tocmai trecuse persQnalal. Vă 
dați seama' ce s-ar fi intim- 
plat ?“ Mi-e și frică să mă gin- 
desc. ,.Și-ar mai fi ceva — șt 
aici se aprindț uitind dg calmul 
ardelenesc — să sc.ri.eti despre 
conduita conducătorilor ama
tori ! Ei nu se feresc, au impre
sia că mastodontul acela se poor 
te manevra ca un turism. De 
exemplu, la, ieșirea din Timișoa
ra a intrat in noi unui cu o Da
cie pe care a tăcut-o pur și sim
plu decapotabilă. Era cu soția și 
doi copii. Din fericire n-au avut 
nici o zgirietură. Da.r dacq...u. 
Deci, atenție șoferi ! Tace brusc, 
dind din umeri a scuză.

Privesc la omul din fata mea 
și mă gindeșc la lucrarea, 
care a săvirșit-o. ” ’ 4
obișnuit și o faptă 
deosebită, intrată _ _ ___
curind va fi uitată. Pentru asta 
să-l considerăm erou ? Judecați 
și dumneavoastră !

\ Intre* MUZEVE LITERA- 
l TURII ROMÂNE din Bucu- 
l reții și AȘEZAMÎNTUL NA- 

ȚIONAL DE CERCETARE 
4 Șl COMEMORARE A LFTE- 
1 RATURlf CLASICE GER- 
l MANE din Weimar s-q sta- 
1 bilit, iată, originala inițiativă 
V a vnui, consens literar, mate- 
i ' riglizat prin cartea de studii 

în dialqg pur.trnd, țițlul mai 
\ șus amintit, ijrgpumnd ..un 
1 prodjgioș șcbimb de infor- 
1 mâții și confruntări de opi- 
i nți, în urma cărora distingem 

cu 9 mai m.arp pregnanța 
\ șpecificiteteft. drumului par- 
1 curs de creația literară din 
’ fiecare tară — datorită. în- 
ț primul rind, condițiilor dife- 
| rite de dezvoltare istorică...4* 
1 (Argurnent, pag. 6).
1 Coordonatorii acestei cărți 
l totodată conducători ai qeloi 
. douq instituții dC Cultură de 
\ ia București și de la Weimar, 
L Conferențiar universitar dr. 
J Alexandru Oprea și profesor 
\ universitar dr. Walter Dietze 
< au conceput acest volum din 
1 „actuala * perspectivă a miș- 
t căfii comparatiste44 (pqg. 5), 
’ invjtînd la Compunerea lui 

Ț pe ciți’-a dintre aleșii genu- 
i hei — Dim. Păciir-âfiu. Wolf- 
' gang Heișe, Payl Cornea,

Hans-Dietrich Dahnke, Edgar 
Papi^ Petqr Goldanimer, 

t Fănuș Băile șt aqua, Bernd 
J Leistner, ale căror treceri pe

axa sincronică și pe cea dia
cronică privind modul clasic 
și romqnijc demonstrează cu 
fiecare studiu că „prezenJiul 
mț constituie uți, șjmplu ter
men de comparație. Proble
mele clasicismului ș.i roman
tismului ne interesează în 
măsura îrt care d^vip șț pro
priile noastre probleme-4 
(pqq. 0),

..Argurpentul44 — qșa se 
cheamă partea introdrictivă 
din care am dipt — s.-a țn- 
cheiat la .„bucurești și Wei
mar. 31 decembrie ț98J“.

Studiile care alcătuiesp vo- 
luipul. &e află tipărite pe 495 
de pagini, in ambele limbi 
(rg.mână și germană)..

Traducătoarele &q numesc: 
Ileana Vulpescu, Gudrun
Bossert (traducător și mu
zeograf), Ondine Cristina
Ddscal^a, Irinq Nișip.eqn,u, 
Cristine Clemens și' lise
Goldmann.

Și nu iptimplător și, mai 
ales, nu in ultimul tind, 
grafica a fo.șt semnată de 
Val Munteanu.

„DIALOGURI — DIALO- 
GE, Copț^ibuții la valorifica
rea moștenirii cl^sțce și ro- 
m^ntice iți literatura româ
nă și germană44, Biblioteca 
Msmuseriptum, bucurești. 
1982.

ANA-MARIA IVAM
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Lui Octav Onicescu
(Urmare din. pag. I)

___ fie
Un bărbat 
de muncă 
în cotidian,

îi ăeiPQnștve^ză. țepțică, 
capacitatea contrară : aceea a 
uței *oi și puternic^ ăeschi- 
eferi cătțe creație, către ex
tindere a puterilor actuale de 
expresie, și nu numai in 
artă!“. Vai, cum ne biciuiți 
rătăcirile: mvățindurne să 
fim cet8 ce sintem, pentru 
că. nu-i așa, el. țăranul din 
Hobița, s-a identificat cu 
modul de a gindi al lumii 
originilor sale pentru a fi 
Rrâncuși și. tocmai pentru că 
era Brâncuși, a simțiț ne
voia identificării cu formele 
dc ideal ie globală, sintetică a 
țăranului din Hobița. Deci, 
calea de trecere spre univer
salitate e pe aici, și cum alt
fel dacă, pentru a ajunge la 
noțiuni, trebuie să am mai 
intii obiecte ale experienței

pe egrș să le țrațiMRrn». 4«ci 
țunctte metafizică ă inUpilv- 
lui ăe a tetespi spiritului 
trecerea, laHAtUtetea aătea. 
qm se poate exercite decit 
prin obiect și expeptebță, or, 
cum știm, obiectul e o con
strucție a subiectului și, vrem 
nu. vrem, pe noi oe găsim 
pină la urmă în el. Deci, tot 
de ia noi trehuie să pornim 
pentru a fi pe drpmul spre 
universalitate.

Vă mulțumesc pentru atît 
Si mă retrag pentru a nu vă 
reține. Poate aveți treabă, am 
și eu pentru că (Dumnea
voastră ați spus-o) „legea 
viitorului, deci a tinerilor de 
azi (a Dumneavoastră și a 
mea. nu-l așa?) are urmă
torul enunț:

Veți crea, veți avea ; nu 
veți crea, hu veți fi!“.

Și noi vrem să fim !

ideol.Qgi.ee

